

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
MADRID: Edición de la mañana... 1 Pta. Mes.
PROVINCIALES Y PORTUGAL... 3 Ptas. Trimestre.
EXTRANJERO... 12
VIETNAM... 15
Por menor, Por mayor,
5 céntimos ejemplar. 10 cént. 30 ejemplar.
MADRID. Factor. núm. 7.

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
Fundador: D. Manuel Maria de Santa Ana.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA LINEA
Los anuncios de primera plana, recibidos, etc., financiados
por el Banco y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración, en la Sociedad Gene-
ral de Anuncios, en el Asiento de la Bolsa, en la Bourse
(Paris), y en todas las agencias de publicidad.
ADMINISTRACION, Factor, 7.

AÑO XLVII. NÚM. 14.052.

Madrid, Lunes 27 de Julio de 1896.

OFICINAS, FACTOR, 7

Abanicos EN-TOUT-CAS Y PARAGUAS, SE
perjudica el que compra sin ver los de
M. de Diego.—Fuente del Sol, 15.
TIGRO, DENTISTA, MAYOR, 59.
PARA VIAJE VESTIDOS ALPACA, PI-
qué o batista, 30 pesetas.
De Chelvi, 30 Canes y levitas, 15; cubre-polvos, 25.—
RODRIGUEZ, PLAZA DEL ANGEL, NUM. 6.

CRÓNICAS AGRÍCOLAS

SELECCIÓN DE SIMIENTES

Práctica es ésta en lo que al cultivo del
trigo se refiere, que algunos labradores ce-
losos e inteligentes han venido haciendo.
Lo que antes representaba un esmero es
hoy una necesidad.
Dado el modo de ser del mercado de tri-
gos, completamente distinto que hace seis
ó ocho años, hay que producir aquellas va-
riedades culturales que más solicite y me-
jor paga la fabricación.

Las diputaciones provinciales castella-
nas ya acordaron cuando su acción en la
nuestro arancelaria pedir al gobierno quin-
cientos hectólitros de trigos duros, para
entender con ellos a la siembra de las espe-
cies solicitadas por el mercado.

En el pasado otoño, comprendiendo que
la petición hecha al gobierno, vendría en
los tres plazos, de tarde, mal y nunca, ade-
más de no haber con la cantidad solicitada,
por las necesidades de una provincia, es-
tábamos el celo de las diputaciones provin-
ciales para que estas fueran las encargadas
de proveer a los labradores de las mejores
simientes exóticas.

La innovación en gran escala no puede
hacerse, faltando sindicatos ó asociaciones
agrícolas que ilustren convenientemente
sobre las variedades más propias para nues-
tro suelo, en consonancia con las preferen-
cias del mercado. Por eso entendíamos que
las únicas corporaciones capaces de prestar
este servicio a la agricultura nacional, eran
las Diputaciones provinciales.

Ha habido el precedente de que en los años
55 y siguientes en que el *milveu* invadía
nuestras viñas, muchas Diputaciones pro-
porcionaron a los viticultores sulfato de co-
bre a precios económicos y en condiciones
de garantía pura.

Esto mismo es lo que las Diputaciones
podían hacer en beneficio de la agricultura:
proporcionar simientes selectas con garan-
tía de procedencia y relativa economía.

Para ello, podrían escribir una cartilla
agrícola difundida profusamente por las
respectivas provincias, en la que se hiciera
constar las preferencias del mercado por las
nuevas simientes, cuáles eran las de cul-
tivo más ventajoso y prácticas culturales más
convenientes a las nuevas especies.

Hecha la propaganda en esta forma, dis-
poner la apertura de un registro en todas
las alcaldías, en el que los labradores, en
cantidad mínima de un hectólitro, pidiere-
n la variedad ó variedades preferidas,
segundo en el acto de la petición una can-
tidad fijada de antemano por aquella uni-
dad.

Cerrados los registros en un día determi-
nado, las Diputaciones pedirían directa-

mente a los países de procedencia las nue-
vas simientes y las consignarían a los al-
caldes a las estaciones más próximas, en-
cargándose éstos de su distribución.

La Diputación de Zaragoza, con un buen
deseo, hizo suya la idea; pero cayó en la
enfermedad crónica en España: en que emi-
tieron dictamen un centro oficial.

En efecto, la Granja experimental emi-
tió una, parecido al de los doctores del *Rey*
que rabó. Después de decir lo que todo el
mundo sabe, el que las simientes degeneran
y de informar que *ochos años de experi-
encias de la Granja no eran bastante a de-
terminar preferencias*, dictaminó desfa-
vorablemente.

La Diputación desistió; los labradores se
quedaron sin ensayos; y únicamente los
que abominamos de las iniciativas oficia-
les, seguimos nuestros ensayos particu-
lares.

Enfrente de esta determinación de la
Diputación de Zaragoza, la de Córdoba, sin
consultar a la ciencia oficial, acordó la ad-
quisición de veintitantos mil fanegas de
trigos extranjeros, a fin de repartirlos para
simientes a los labradores de la provincia.

El mercado de trigos, regulado antes por
plazas importantes de Castilla y Aragón,
hizo trastornado por completo. En precios
y clases, ya no rige el interior: dá la pauta
el litoral; especialmente Barcelona.

Esta revolución habida en el mercado
de trigos, obedece a la experimentada por
la industria harinera.
A consecuencia de la creciente importa-
ción de trigos exóticos en el litoral del
Mediterráneo y especialmente en el catalán,
se ha levantado una tan poderosa como
bien organizada industria harinera.

Practicando esta fabricación con sus ins-
talaciones austro-húngaras Plandister ó
Daverio, la selección de harinas, busca con
preferencia trigos rusos duros y ricos en
gluten, para mezclarlos con los blancos na-
cionales, más ricos, según nos dicen, en
fécula.

En este *coupage*, los trigos rusos hacen
el mismo papel que nuestros vinos a los bo-
degueiros bordeleses.

Es tal la preferencia que la fabricación
catalana siente por los Arimes, Taganrok,
y Berdieskas que, hasta el mes de abril en
que por las nuevas de mala cosecha, subie-
ron los trigos nacionales, alcanzaban un
sobrepeso los primeros sobre los segundos,
de 4 y más pesetas en hectólitro.

Esta razón es muy suficiente a intentar
producir esas variedades preferidas por el
mercado.

Esas cuatro pesetas de sobrepeso, solu-
cionan el anhelado problema del precio re-
munerador del cultivo, pues elevan el
precio del trigo en cerca de dos pesetas por
fanega.

Suponiendo la degeneración de una si-
miente en tres años, y un sobrepeso de
cuatro pesetas en hectólitro, veamos con un
rendimiento de seis simientes, el beneficio
obtenido en aquel tiempo, con un hectólitro
de siembra en el primer año.

En este, el rendimiento será de 600 ki-
lógramos; en el segundo sembrados los 600,
3.600; en el tercero, sembrados los 3600,
21.600 kilogramos.

Total, 25.800 kilogramos.
A cuatro pesetas en hectólitro, representa
un beneficio de 1032 pesetas.

El argumento de la degeneración, ni es
nuevo, ni nada resuelve.
Todos los que cultivos llevamos, sabemos
lo que es *causarse*, las simientes y la ne-
cesidad del cambio periódico de las mismas.

Aquí, en Aragón, lo practicamos, trayen-
do simientes de las riberas del Segre, ha-
ciendo gradaciones con ellas en las riberas
del Gállego y del Ebro, y cambiándolas con
frecuencia, cuando observamos que se ha-
llan *causadas*.

Estos cambios nos dan variedades esti-
madísimas por la fabricación y tan ricas en
gluten, como los trigos rusos.

Estos trigos, llamados catalanes, tienen
la desventaja de dar poco rendimiento, ten-
er poca paja y haber que segarlos *cerceños*,
por desgranarse, a consecuencia de ser muy
dehiscentes sus cascarrillas.

Los trigos bastos de la ribera del Jalón
dan más rendimiento, pero tienen poca esti-
ma y precio en el mercado.

Desearo hallar variedades ricas en gluten
y en rendimiento, acudimos el año últi-
mo a un concurso de peticiones que abre-
tos los años la *Revista Vitícola y de Agri-
cultura*, de Zaragoza, para proporcionar
simientes escogidas.

Por su mediación ensayamos tres varie-
dades: *blanco de Australia, Nohel azul y*
Rietli.

Sembrados en tres parcelas con cultivo
esmerado, el primero nos dió un rendimien-
to de 25 simientes, el segundo de 27 y el
tercero de 43.

Las dos primeras variedades nada han
tenido de particular. Su producto no ha de-
tenido gran preferencia sobre los indígenas.
No así el Rietli.

Esta variedad nos ha dejado complaci-
dísimo.

Una altura de 1,20 metros y caña recia
le hacen de gran rendimiento en paja y en
rastreroja, tan conveniente ésta para los
barbechos.

La espiga, de longitud doble que las del
país, le hacen de un rendimiento extraor-
dinario. El grano, duro y glutinoso, le hará
ser buscado para la fabricación de harina
de fuerza.

Solo tiene el inconveniente de ser muy
dehiscente, habiendo necesidad de segurar-
lo prematuramente para evitar el desgrano.

En tanto las Diputaciones provinciales
hacen suya la idea de selección de simien-
tes, hacemos públicos estos nuestros mo-
destos ensayos, para que los multipliquen los
agricultores celosos.

SANTIAGO CORELLA.

FIESTAS EN VIGO

Festejos públicos.—Una estatua al excelen-
tísimo Sr. D. José Elduayen.—El edictal.
—Colonia veraniega.—La Geraldine.

Las fiestas populares de la reconquista
de Vigo, que anualmente y por el mes de
agosto, celebra esta ciudad en honor del
Santísimo Cristo de la Victoria, prometen
gran luzidez.

La comisión organizadora de los festejos,
deseando dar a estos el mayor esplendor,
en consideración a que en el expresado mes
ha de verificarse el solemne acto de inau-
guración del monumento que esta ciudad, como
testimonio de pública gratitud, erige en
vida a su valioso y constante protector el
Excmo. Sr. D. José Elduayen, ha dispuesto

un escogido programa en el que figuran,
entre otros muchos variados espectáculos,
corridos de toros y unas brillantes carreras
de velocipedos que serán presididas por el
gran dramaturgo D. José Echegaray.

Revestirá gran suntuosidad la procesión
cívica que ha de tener lugar el día del des-
cubrimiento de la estatua y que con interé-
res creciente, ocupan en organizar las
autoridades, sociedades y centros recreati-
vos y gremios en general. Lucirá en ella
magníficas carrozas alegóricas.

Este público homenaje de respeto que
tributará ese día el pueblo entero de Vigo,
ante el monumento, será demostración elo-
cuente, no sólo del culto y devoción que
aquí se guarda a la ilustre personalidad
objeto de tan suprema como merecida re-
compensa, sino también de la unánime volun-
tad que ha imperado en todas las clases
sociales para la realización del pensa-
miento.

Enumerar los beneficios dispensados por
el Sr. Elduayen a esta ciudad, sería tarea
larga.

Los generosos hijos de la perla de los
mares, al perpetuar de modo tan solemne la
memoria de quien tan poderosamente ha
contribuido al progreso y engrandecimien-
to de esta hermosa ciudad, cumplen con el
sagrado deber que les imponía su gratitud.

Uno de estos días debe recibirse el mo-
numento que, como es sabido, ha sido en-
comendado al genial talento del insigne
Queiro.

El pedestal que ha de servir de base a la
estatua del señor marqués del Pazo de la
Merced, es una primorosa labor artística.
Su coste se eleva a más de 10.000 duros.

El autor del proyecto, D. Genaro Lafuen-
te, director facultativo de las obras mu-
nicipales, está siendo muy felicitado.

La colonia veraniega va en aumento.
Han llegado estos últimos días gran nú-
mero de familias de Madrid.

La celebrada artista ecuestre miss Ge-
raldine ha debutado con gran éxito en el
Teatro Circo de esta localidad.

La temporada veraniega promete gran
animación.

G. OZORES.

LA NOVILLADA

Seis Pérez de la Concha por Cervera, Do-
minguín y Murcia.

Muy poquita gente había, cuando a las
cinco se sentó en el sillón presidencial el
teniente alcalde D. José Ignacio Sabater,
uno de los presidentes que más *traucos* se
han llevado en el presente año *traucos*.
Veremos que tal lo hace hoy.

Cumplidos los requisitos de rigor, se dió
suelta al

Primero.

Colorao, bien puesto, no muy grande.
Con poder, y recargado en las primeras
varas, recibió cinco, matando un caballo.

El Moreno y Velasco, encargados de ban-
derillar, hicieronlo tardando y mal, po-
niendo dos pares y medio.

El inmensurable Cervera, dadas sus
condiciones, no estuvo afortunado.
Cinco veces se arrancó a matar, señalan-
do generalmente bien; pero el torillo tenía

siete vidas como los gatos, y no se echaba.
Por último; a la sexta fué la puecida, y
acertó con una estocada bien puesta que
hizo doblar al toro.

Palmas.

Segundo.

Buen mozo; berrendo en negro, cornivo-
leto.

Dominguín le dió cinco verónicas, de las
cuales solo una fué buena; pero al chico se
le aplaudieron sus buenos deseos.

Acosándole, porque resultó manso, le pu-
sieron cuatro varas.

Entre el Bolo y el Pito, a la media vuelta
y pasándose muchas veces, consiguieron
ponerle solo dos pares.

Dominguín, despegándose bien el toro
con la muleta, le mató de un soberbio bajo-
nazo, entrando corto.

Tercero.

Castaño albardao, de muchas arrobos.
Dominguín, a la salida, quiere darle un
quiebro capote al brazo, siendo achuchado
y derribado.

El toro se declaró también manso de so-
lemnidad, y como sólo había tomado dos
puyas, se le condenó a fuego.

Precedentemente había dejado un penco
para el arrastre.

El lio que en la plaza hubo no es para
dicho, todo bicho viviente quiso meter ba-
za y hasta los monos toreaban.

En una de las huidas que el toro daba,
se encontró con el picador Coca, que iba a
pié cerca de la barrera, a por otro caballo.

Todos nos figurábamos que iba a ocurrir
un desaviso, pero el Coca, con gran sereni-
dad, aguardó a que la res le tirara el dorote,
y en el mismo instante se tiró al suelo,
librándose, gracias a su vista, de una cor-
nada.

Dos pares muy buenos, de las que que-
man, le puso Coca, Eugenio, y uno, por lo
mediante, el Valencia.

El Murcia, sufriendo achuchones y colada,
y teniendo en más de una ocasión que
tomar las tablas, dió fin del huido buey de
dos pinchazos, un sabazo delantero y bajo,
media estocada, también delantera, y por
último, gracias a Dios, de una estocada pes-
cucera.

El espada recibió dos avisos

Cuarto.

Negro, entrepelado, bragao y con más
cuerna que un elefante.

Cuando llevaba puestos seis puyazos or-
denó el presidente que se cambiara de
suerte.

Dos caballos fallecieron.
Velasco y el Moreno llenaron su cometi-
do poniendo el primero dos buenos pares, y
dos medios el último.

Cervera, al cuarto pase, deja media esto-
cada, entrando desde lejos.

Después, enmendándose, es decir, desde
más cerca, dejó dos estocadas cortas, bien
puestas.

Un certero descabello puso fin a la vida
del elefante en cuestión.

Quinto.

Tan grande como el anterior, y de pelo
negro, con bragas.

Era manso, y se le tostó, con muy buen
acuerdo.

El Pito y el Bolo pasaron las fatigas del
mundo para banderillar.

El torito se había enseñoreado de la pla-
za y los chicos se tiraban de cabeza al ca-
llejón en cuanto les miraba.

¡Qué de huidas! ¡Qué de tirar las bande-
rillas!

¡Para poner cuatro palos hicieron entre
los dos sus 55 salidas! ¡Lala!

Como que se hizo de noche.
Los banderilleros fueron llamados al pal-
co presidencial, por lo mucho que tardaron
por lo mal que lo hicieron y porque el úni-
co par entero que clavaron lo hicieron en
el rabo.

¡Y poco que penó Dominguín para qui-
tarse de delante al buey!

Pinchazos, bajonazos, metisacas, estoca-
das al revuelo de un capote, a la media
vuelta; el muchacho, en fin, agotó todos los
recursos, entre ellos el tirarse de cabeza al
callejón tantas veces como entró a matar.

Y el torito sin echarse y haciendo andar
de coronilla a todos.

El público pacientísimo, y el presidente
más, por consentir que los que estaban en-
tre barreras mecharan al toro.

En vista de que el tal torito no moría, a
pesar de que toda la cuadrilla estaba a su
alrededor pinchándole con puntillas y esto-
ques, y de que había pasado el tiempo re-
lamentario, se ordenó fuera retirado al
corral; pero en el momento mismo que sa-
lió los mansos Pepín le dió la puntilla.

De noche completamente era cuando sa-
lió el

Sexto

que fué un gran toro, bravo y de poder.
Seis varas tomó y mató cuatro caballos.
Como era noche cerrada cuando termi-
nó este tercio, el Sr. Sabater ordenó fuera
retirado al corral.

¡Qué lastima que no hubiera sido lidiad
de día!

Resumen.

El ganado bien de presencia y mal de he-
chos.
Solo un toro, pero bueno de verdad, el
último.

De los matadores, Cervera únicamente.
Dominguín y Murcia, malos.
Con la pica Teillias, y con las banderillas
el Coca.

Los restantes de lo peorito que se ve.
Bien el presidente.

PUNTILLA.

ESTADO ATMOSFÉRICO.
El día 26 en Madrid ha sido algo menos
caluroso que los anteriores.

El termómetro centígrado del óptico se-
ñor Oliva (19, Príncipe, 21) marcaba a las
cinco de la mañana 22 grados; a las doce
del día 28,2, y a las cuatro de la tarde
29.

Durante las veinticuatro horas últimas,
la máxima fué 32,8 grados, y la míni-
ma 19,5.

El barómetro marca 706; viento.

En esta semana han ingresado en la Ca-
ja de Ahorros Hipotecaria del Banco Ibé-
rico, por imposiciones al 5 y 3 por 100,
7.525 pesetas, y se han devuelto por rein-
tegros 9.882 pesetas.

Es muy posible que en breve queden va-
cantes, por renuncia, una plaza de senador
y otra de diputado a Cortes por la provin-
cia de Cádiz.

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

FIFI

itrevia a aproximarme por temor a que des-
pareciera, ¡me causaba tanto placer verlo! no
hablaba y sin embargo...

—¿Que pasó?
—¡Oh una voz! no era la suya... una voz que
yo no conozco...

—¿Qué te dijo esa voz?
La niña se levantó, su estatura pareció au-
mentar, su cabeza se inclinó hacia atrás, su
nariz se dilató, sus ojos brillaron tan intensa-
mente, que sor Felicidad se asustó; y con voz
sonora, voz que vibró en los oídos de la su-
periora como una campana, repitió las palabras
que había dicho antes:

—¡Dios lo quiere, sus deseos son impenetra-
bles! ¡nada sucede en este mundo sin su per-
misión! esto es, lo que me ha dicho la voz.

—¿Has oído eso?—preguntó la superiora,
persuadida de que el dolor y la pena habían
trastornado a la niña.

—Lo he oído, madre mía, lo he oído, estoy
segura; mi papá me sonreía e inclinaba la ca-
beza como si quisiera decirme: ¡la voz tiene
razón!

—¿Y después?
—Se abrió la puerta del locutorio y sor Ba-
childe me dijo que queráis hablarle.

—¿Y tú papá?
—Ya no estaba.

—¿Entonces seguiste a la hermana?
—Sí, madre mía, y no tenía temor de cau-
rarme pena; podéis decirme la verdad; estoy
pronta a todo; dejad esta santa casa si mamá
lo desea; ¡haré todo lo que me mande;—y añadió
con exaltación:

—¡Dios lo quiere! ¡sus deseos son impenetra-
bles! ¡nada sucede en este mundo sin su per-
misión!

Después, fatigada y sin fuerzas cayó en los
brazos de la superiora, que la estrechó en
ellos.

Su exaltación se había desvanecido y duran-
te un rato no se oyeron más que sollozos en-
recortados.

La superiora no se había encontrado nunca
en un caso semejante; estaba impresionada ha-
sta el punto de sentir estremecimientos nervio-
sos, como si algún poder misterioso al extender
sobre ella y sobre Miette efluvios de infinita
dulzura, transportara su alma al lugar en que
todo es puro, radiante y sublime.

—Sí,—pensó—¡Dios es grande, su influencia
se manifiesta, ha querido que esto sucediera!
¿Por qué? ¿quién sabe... ¡sus deseos son impen-
etrables, nada sucede en este mundo sin su per-
misión...

Das horas después de esta escena, sor Felici-
dad escribía a la señora de Bourelly la siguiente
carta:

«Señora: Cumpliendo vuestros deseos acabo
de participar a Miette las noticias que me ha-
béis dado esta mañana; vuestra querida niña
está pronta a dejar el convento. Mañana a las
tres tendré el honor de llevarosla, como ha-
bíamos convenido.

«Recibid, señora, la seguridad de los afectu-
osos recuerdos de vuestra servidora,

«Sor Felicidad.»

La superiora dió orden de que llevaran in-
mediatamente la carta al hotel Bourelly.

VIII

La partida.

Después de su conversación con la superio-
ra, Miette se encontró en un estado de tran-
quilidad de que no disfrutaba desde largo
tiempo.

A la superiora la sorprendió este estado; du-
rante la tarde la buena religiosa, encerrada en
su celda, pensó largamente en lo que había pa-
sado entre ella y la niña.

—Me parece soñar,—se decía—esta niña ha-
blaba con una energía que me parecía estar
viendo a su padre al lado del cristo, como ella
me decía; ¡extraña criatura! vivo persuadida
de que aquel a quien tanto quería, la ha orde-
nado que obedezca a esa voz misteriosa que
creo haber oído.

La pobre parece creer que está encargada de
cumplir alguna misión; pobre niña, tiene una
imaginación volcánica; sea lo que quiera, nada
malo puede resultar de esto; el doctor ha di-
cho, puede ser que se presente algún suceso
inesperado que la distraiga de sus pensamien-
tos y esto la salvará; ¡tanto mejor!

Dentro de algunos meses Miette estará des-
conocida y buena; siendo para su bien, bendito
sea Dios que todo lo dispone.

Fifi preparó por sí misma todo su equipaje
de colegiala, sus trajes, su ropa blanca, sus li-
bros y cuadernos, sus trabajos de colegio; esas
mil cosas que nada valen y que son tan queri-
das para los niños y que les recuerdan sus com-
pañeras y su niñez.

No olvidó su reliquia; la virgen que consi-
deraba como la más preciosa parte de la heren-
dencia de su madre.

es, y esto, sólo por demostrar a la viuda y a
la hija de un amigo querido todo el reconoci-
miento que le debía, porque mi marido le ha-
bía prestado bastantes servicios en circunstan-
cias muy difíciles. Acepté, por consejo de mi
notario, que también había sido amigo de mi-
señor Bourelly; gracias a dicho señor a las seis
meses mi fortuna, no solo estaba asegurada, si-
no que había aumentado considerablemente;
entonces mi notario me dijo:

—Sois muy joven para permanecer siempre
viuda; M. Jorge Tanala, este es el nombre del
que tan generosos servicios me ha prestado, os
ama, y me ha encargado que pida vuestra ma-
no. Soy vuestro amigo, y no dudo en decirlo:
debeis aceptar, sobre todo por interés hacia
vuestra hija: se trata de conservar la fortuna
adquirida por su padre; sola no podéis hacerlo;
M. Tanala es un hombre honrado; además es
rico; vuestro dinero no podrá nunca estar en
mejores manos: aceptad.

—Muy sorprendida por esta petición, pedí
tiempo para reflexionar, porque por muchas
razones inútiles de enumerar y que vos adivi-
naréis, dudaba mucho en acceder. M. Tanala
vino a verme, y reiteró la proposición hecha
por el notario: un mes pasó de esta manera;
por fin acepté, vencida por los consejos del no-
tario, y se convino en

Edición de la mañana

DESDE SAN SEBASTIÁN

25 DE JULIO.

Aunque la corte vino a esta playa, quedó en Madrid todo el interés político. Escasean mucho las noticias. Aquí apenas ocurre algo digno de contarse. La población se anima un poco lentamente. Los expresos llegan con pocos viajeros, y los trenes baratos aportan a esta colonia veraniega escaseando contingente. El tren botijo es una institución desconocida ya por estas tierras.

La prensa madrileña es esperada con ansiedad. Preocupa mucho la solución de los actuales problemas de gobierno.

He hablado con personas que llevan la alta gestión de la compañía del Norte, y me han dicho con sinceridad que desearían ver convertido en ley el proyecto de auxilios a los ferrocarriles, porque tiene para ellos el vivísimo interés de prorrogar con la concesión el término para amortizar obligaciones. Tal como las cosas se hallan, si no imposible de todo punto, es por todo extremo difícil cumplir estos sagrados deberes por las compañías.

Las personas adividas decían: no hay que pensar que vengán a España capitales belgas. Están en absoluto retirados, y a ninguna obra pública se destinan. Los ingleses se aplican solamente a obras especiales, a ferrocarriles relacionados con Gibraltar. El dinero francés se retraerá si el proyecto de auxilios no se convierte en ley. En ese caso no habrá que contar para nada con la banca de París. Así lo ha dicho Mr. Billar, que se halla al frente del primer establecimiento de crédito de la república vecina.

Los que se preocupan con nuestros problemas financieros, que se relacionan con el exterior, aseguran que el proyecto que afecta a las minas de Almadén y el que promueve el contrato con la Compañía Arrendataria de Tabacos, representan para el gobierno ciento diez millones en oro de verdadera necesidad para atenciones muy apremiantes.

Algunos viajeros llegados de Avila dicen que el Sr. Sagasta está muy preocupado con los problemas parlamentarios planteados y las cuestiones de alta política que enfañan.

Su ánimo se inclina a dar facilidades al gobierno conservador; mas antes de hacerlo, ha menester reducir a su obediencia a los que en el partido liberal y en las Cortes no se acomodan a su criterio. Esto bien podría motivar una disidencia, que, si grave siempre, lo sería más en estos tiempos en que el patriotismo requiere que se aúnen los esfuerzos para dominar las críticas circunstancias en que el país se halla, y se prescinda de cuestiones de amor propio, en aras de intereses más altos y atendibles. Si el gobierno conservador se le niegan los medios que estima necesarios para seguir en el poder, surgirá la crisis política, que el Sr. Sagasta estima tan grave, por lo mismo, como la disidencia misma en el seno de su partido.

Esto dicen que trae al Sr. Sagasta caviloso, preocupado y triste, a más de los motivos de familia que le retienen en Avila.

S. M. la reina, con sus augustos hijos, ha visitado varios pueblos de las cercanías de San Sebastián en sus largos paseos veraniegos. Guipúzcoa acedia cada año más sus simpatías por la real familia, y así corres-

ponde dignamente a la predilección que por ella siente la egregia dama.

Días atrás estuvieron SS. MM. y AA. en el pequeño pueblo de Alza, sin previo aviso.

No obstante, fueron recibidos por el cura y uno de los concejales, acompañando a las angustias personas a la iglesia, donde oraron breve rato, mientras se oía el alegre repique de las campanas, el ruido de los cohetes y otras manifestaciones de simpatía y de cariño.

El vecindario hizo a los reyes la despedida más afectuosa.

Ayer en Orrio sucedió lo mismo.

La recepción popular en el Ayuntamiento no fué muy numerosa, pero sí de personas muy selectas.

En la Casa Consistorial estaba estaba la flor de la buena sociedad y el mundo oficial en masa.

La nota más espontánea y bonita fué que al bajar SS. MM. la gran escalera hallaron en la meseta donde bifurca, un grupo de muchachas preciosas y elegantes, todas ellas donostiarres, que aclamaron al rey y a la reina.

Aquellos vivas que brotaban del corazón parecían la más bella y genuina expresión de gratitud y afecto de un pueblo que en tan alto grado goza de las predilecciones de sus monarcas.

La hora de la recepción fué, como en Madrid, las dos de la tarde. Hay quien asegura que si el acto de corte se celebrase antes o después, la concurrencia sería más numerosa, porque tradicionalmente a dicha hora las familias del país se sientan a la mesa.

Yo no doy a esta afirmación importancia alguna, pues creo que para rendir a sus majestades homenaje de adhesión y de cariño, bien puede dejarse a un lado, por un día, la costumbre de comer a hora determinada. De todas suertes la recepción fué brillante.

Veranea en su magnífica casa de la Zurrriola D.ª Andrea Andrés, viuda de don Matías López. En la actualidad recibe muchas felicitaciones y plácemes por haber obtenido de Su Santidad el título de marquesa de Casa López.

AGUILAR.

FIRMA DE GUERRA

A continuación publicamos los decretos de Guerra firmados por S. M. la reina y llegados por el último correo de San Sebastián, aunque algunos de ellos son ya conocidos por nuestros lectores, en atención a haberlos adelantado por telégrafo nuestro compañero de redacción Sr. Aguilar.

Concediendo cruz roja de segunda clase de infantería D. Alejandro Aguirre, en permuta de la roja del Mérito Militar que se le concedió en lugar del doble empleo que obtuvo en Mindanao.

Disponiendo que el general de brigada D. Miguel Ordóñez pase a la sección de reserva del Estado mayor general.

Nombrando jefe de Estado mayor del sexto cuerpo de ejército al general de brigada D. Cortés Espinosa de los Monteros.

Recompensas por méritos de guerra.

Concediendo recompensas a los oficiales que más se distinguieron en la acción de Realengo.

Idem id. id. a los distinguidos en San José de Oviado.

Idem cruz roja de segunda clase del Mérito Militar al teniente coronel de infantería D. Feliciano Velarde, por las acciones de Cano y los Dedos.

Idem diferentes recompensas a los oficiales distinguidos en la misma.

Idem cruz roja de segunda clase del Mérito Militar al comandante de infantería D. Emilio Gómez Trigo, por la acción de Río Verde.

Idem diferentes recompensas a los oficiales distinguidos en la misma acción.

Idem cruz roja de segunda clase del Mérito Militar al comandante de Estado mayor D. Manuel Moriano, y mención honorífica al de infantería D. Manuel García Ortega, por la acción del cañal Estrella.

Idem diferentes recompensas a los oficiales distinguidos en la misma acción.

Idem id. a los distinguidos en la de Zarabanda.

Idem cruz roja de 2.ª clase del Mérito Militar al comandante de caballería D. Jerónimo Cubertoret, por la del ingenio Mosqueta.

Idem diferentes recompensas a los oficiales distinguidos en la misma acción.

Idem id. a los jefes y oficiales distinguidos en la de San Fernando.

Idem id. a los oficiales distinguidos en la de Santa Elena, la Campana, Víctor Guerra, Caimito Pelado, Seiba y el Bejuco.

Idem cruz de 1.ª clase de María Cristina al médico primero D. Francisco Bordás, por las de Encrucijada de las Guallas y Arroyo Chino.

Idem cruz roja de 2.ª clase del Mérito Militar al teniente coronel de infantería D. Miguel Mediavilla, por las de Ginebra, Alto de Montesinos, Sabori y Merced.

Idem cruz roja de 2.ª clase del Mérito Militar al teniente coronel de infantería don Leonardo González, por la de Seiba.

Idem id. al comandante id. D. Alejandro Coruero, por la de San Ignacio y Santa Elena.

Idem cruz roja de 1.ª clase del Mérito Militar pensada al segundo teniente de infantería D. Manuel Sánchez López, por la de Guanumtas y Bajás.

Idem id. sin pensión al capitán de infantería D. Ricardo Donoso Cortés, por las de Tías, el Salado, Natalia, Santa María y Cabonacas.

Idem id. al primer teniente de caballería D. Aurelio Pirula, por la de Sitio Colorado y Jiquí.

Idem id. al primero y segundo tenientes de infantería D. Ramón Fulgencias y don José Molina Carpena, por la de Ignacio y Santa Elena.

Idem id. al segundo teniente de id. D. Rafael Bernal Velaz, por la del poblado de San Manuel.

Idem id. al id. de id. D. Francisco Plaza Subir, por la muerte de un cabecilla.

Idem recompensas a los oficiales distinguidos en las acciones de Ginebra, Alto de Montesinos, Sabori y Merced.

El lunes es posible que se ponga a discusión el dictamen del proyecto de represión del anarquismo.

Además de varios diputados catalanes, hablarán en contra del dictamen el señor Dato y otro de los diputados silvestras que no se hallan conformes con que entiendan en estos delitos los tribunales militares; el Sr. Mella, en nombre de los carlistas, y el Sr. Paigoverver, que hará constar las razones en que se fundó para pedir en el seno de la comisión fuera modificado el proyecto del gobierno.

En favor del dictamen contestarán los Sres. Serrano Alcazar, Espada Guntín, Botella, Burrell y algún otro.

El señor ministro de Ultramar conferenció anoche en La Huerta con el Sr. Cánovas del Castillo.

Segue predominando la tendencia a una solución, pero la fórmula no es aún conocida.

El Sr. Cos-Gayón, a quien toda la prensa de la noche, copiándolo de un colega ministerial, supuso en El Escorial, no se movió ayer de Madrid y hoy conferenciará con el Sr. Cánovas sobre algún extremo relacionado con la solución.

Por lo pronto hoy no habrá Consejo de ministros.

Ha llegado a Madrid D. José María Cebizares y Zurdo, distinguido catedrático y periodista de Málaga. Nuestra bienvenida a nuestro apreciable compañero.

El Sr. Castelar ha dirigido una carta a la junta patriótica española de Méjico, dando gracias por el nombramiento otorgado a su favor como delegado de ella, así como por los donativos recibidos.

Pondera el Sr. Castelar en su carta los innumerables sacrificios que voluntariamente se han impuesto los españoles residentes en aquella república, para dotar a su madre patria de una poderosa escuadra, que iguale a las naciones europeas de más poderío naval.

Hace un caluroso elogio de las condiciones de raza de aquel país, así como de las glorias españolas que tan valientemente defendieron su territorio.

Termina diciendo que las colonias que España posee no podrán nunca destruir las ingratitudes de unos, ni las envidias de otros, porque las mantendremos siempre, como lo hicieron nuestros padres, para estabilidad y progreso de todos los pueblos cultos, que se ven dirigidos por gobiernos sensatos en toda la redondez del planeta.

Creemos de interés para nuestros lectores manifestarles que, según aseguran emiten médicos, muchas enfermedades lúmedas de la piel, en niños y adultos, rebeldes a los medios ordinarios, ceden pronto y bien espolvoreando por mañana y tarde con los Salicilatos de bismuto y cerio de Vivas Pérez.

El ministro de la Guerra se ha dirigido por telégrafo al gobernador general de Cuba, comunicándole una real orden encaminada a que se subsanen en lo sucesivo algunas deficiencias que se han observado al embarcar los soldados enfermos, heridos o inútiles que regresan a la Península.

A juzgar por lo que indican algunos periódicos, Li-Hung-Tchang ha hecho pedidos de armas en las fábricas francesas con destino al gobierno chino.

DEPÓSITOS FLOTANTES.

Del proyecto de ley creando depósitos flotantes de carbón extranjero, y cuya discusión fué suspendida en el Congreso a poco de principiar, tomamos estos dos artículos, que son los que sintéticamente dan de él idea:

Art. 1.º Se admitirá sin el pago de derechos arancelarios el carbón mineral de producción extranjera que se destine exclusivamente al suministro de buques, extranjeros también, a su tránsito por nuestro litoral por la parte de la costa Noroeste de España, comprendida entre el cabo de Finisterre con su puerto, Corcubión, y las Islas Sisargas.

Art. 6.º Los beneficios de esta ley serán concedidos al dueño o dueños de los actuales almacenes flotantes que declaren dedicarlos a este exclusivo objeto; y en los puertos donde no los hubiere, al primero que lo solicite después de su promulgación.

La concesión se entenderá con privilegio exclusivo en el puerto a que se refiera, por espacio de cinco años, transcurridos los cuales podrán solicitarse y otorgarse otra u otras en iguales condiciones.

ACADEMIA DE MEDICINA.

Ante ilustrado y numeroso público, ha celebrado esta real corporación su última junta semanal científica del actual año académico, bajo la presidencia del señor marqués de Guadaluza y actuando de secretario el que lo es perpetuo, Sr. Iglesias (don Manuel.)

El Sr. Cortejarena, patentizó con gran acierto la influencia que tiene el aire en la producción de las enfermedades infecciosas y el grave error en que se hallan los que le consideran enteramente inofensivo.

El Sr. Iglesias, por su parte, habló con gran copia de datos de las pleuresías con derrame y de la parte que la tuberculosis toma en su producción, sosteniendo que la punción es el método preferible en su tratamiento, debiendo recurrir alguna vez a la incisión y proscribiendo en las operaciones la resección de costillas en las pleuresías tuberculosas.

El Sr. San Martín (D. Alejandro) expuso ideas sobre la tuberculosis y el empiema, fundada en los experimentos hechos en los

animales, esperando mucho de las nuevas aplicaciones de la fisiología experimental.

Por último, el señor marqués de Guadaluza resumió los trabajos que han sido objeto de las sesiones científicas, exponiendo sus opiniones sobre el parasitismo, el desarrollo de los seres microscópicos y la infección, que hoy domina todas las patologías, mientras que hace años se consideraba como un grave error.

Las Dominicales, correspondientes al día 24 del actual, ha sido denunciada.

El juez de instrucción de guardia practicaba esta tarde las oportunas diligencias

Anteayer estuvieron en Avila con objeto de saludar al Sr. Sagasta, varios diputados liberales, entre los que figuran los señores Aguilera, conde de Romanones, Montilla, marqués de Marianao y otros.

Por referencias de algunos de los que regresaron anoche, se sabe que el Sr. Sagasta insiste en la necesidad de que sus amigos no pongan dificultades al gobierno si éste entra en el camino de las transacciones, y que, de lo contrario, el deber del partido liberal no puede excederse de discutir con amplitud y formular solemne protesta.

El Sr. Sagasta se queja amargamente de la desconsideración que implica para la minoría del Senado lo ocurrido en la última sesión con el Sr. Elduayen, y del hecho de que se hagan pasar como de matute proyectos que en el Congreso habían de ser discutidos, y dice que el país juzgará de la conducta de unos y de otros.

Esto, sin embargo—añade,—no debe apartarnos de los deberes que el patriotismo nos impone.

LOS ABOGADOS.

Al fin ha sido anulado, según nos aseguran, el repartimiento de la contribución industrial del gremio de abogados, por acuerdo de la Administración de Hacienda del día de anteayer.

Desconocemos los fundamentos del acuerdo, supuesto que éste exista, porque no nos ha sido dado comprobar la noticia, que nos traen al carrarse la edición de esta tarde; pero cualesquiera que aquellos sean, juzgamos acertada y oportunísima la medida, ya que su resultado no puede ser otro, con arreglo al art. 91 del Reglamento de la contribución industrial, que la ejecución del mismo repartimiento por la Administración, aplicándose la cuota de tarifa a toda la clase de los que ejercen, desde el Sr. Gamazo y el Sr. Silveira hasta el más moderno abogado de pobres que aparezca incluido en matrícula, aunque con la bonificación de todos del 25 por 100, autorizada por la Tabla de Exenciones.

Ha muerto, pues, el gremio, al menos por el presente año económico, durante el que todos los letrados en ejercicio, sin excepción, turnarán en la defensa de pobres, cesando el favoritismo, dispensador de las plazas de pobres, tan excesivas en número.

Hoy continuará su discurso en el Senado contra el proyecto de auxilios a ferrocarriles el Sr. Romero Girón.

Le contestará en nombre de la comisión el Sr. Hernández Iglesias.

Es muy posible que el Sr. Montero Ríos solicite un cuarto turno contra el dictamen.

Hoy se reunirán las secciones del Senado para nombrar las comisiones sobre más de 50 proyectos de carreteras y ferrocarriles.

Ayer tarde se han reunido en el Senado, bajo la presidencia del Sr. Montero Ríos, los senadores opositos al proyecto de ferrocarriles.

Han acordado presentar muchas nuevas enmiendas al proyecto, las cuales han sido redactadas y firmadas por varios de aquellos.

También se ha hablado de presentar una proposición a la Cámara para que exite a la comisión de presupuestos a dar dictamen sobre los recibidos en el Senado.

NOTICIAS DE ESPECTÁCULOS

Procedente de Valencia, en cuya capital ha actuado con gran éxito en el teatro Pizarro, ha llegado a esta corte la genial artista señorita Loreto Prado.

La campaña de la distinguida tiple en la referida ciudad ha sido ensalzada por aquella prensa, que reflejando la opinión del público valenciano, ha confirmado la merced fama de que iba precedida la señorita Prado, considerándola como una de nuestras primeras artistas líricas.

—Por encontrarse afónico el barítono señor Iglesias, artista que toma parte en la aplaudida zarzuela Los críticos, que con tan extraordinario éxito viene representándose en el teatro-circo de Colón, se ve la empresa de dicho teatro en la necesidad de suspender por unos días la citada obra, hasta tanto se restablezca el referido artista.

—En la Colonia de Carabanchel, en los terrenos que posee la sociedad El Porvenir del Artesano, siguen celebrándose como en años anteriores una serie de reuniones familiares, que organizadas anteriormente por los Sres. D. Joaquín Gómez Domínguez y D. Emilio de Huetes, socios y vecinos de dicha Colonia, no han dejado nada que desear a los que hoy organizan y dirigen los jóvenes D. Francisco Roy y D. Alberto Arranz, sucesores de los antedichos señores.

—Nos dicen de Santander: La prensa de esta capital hace grandes elogios de los profesores que componen el sexteto que con tanto éxito están dando los conciertos en el Casino del Sardinero, centro de reunión de la aristocracia santanderina y de la numerosa colonia forastera que veranea en aquella deliciosa y fresca playa.

El eminente artista Sr. Baldelli saldrá brevemente para tomar parte en los conciertos que tiene contratados en aquel casino, donde cosechará infinidad de aplausos el artista predilecto de nuestro regio coliseo.

Damos la enhorabuena a nuestro amigo Sr. Espinosa, empresario del referido casino, por la inteligencia en el desarrollo del programa artístico que está realizando, deseándole toda clase de compensaciones por los sacrificios que seguramente se habrá impuesto.

Asociación de la Prensa.

Ha sido nombrado médico de la Asociación de la Prensa, en sustitución del doctor Mariani, D. José Monnueu, reputado especialista en enfermedades infecciosas, quien ya se ha encargado de la asistencia de los socios que viven en los distritos de Palacio y de la Universidad.

El doctor Mariani, a pesar del excesivo trabajo que sobre él pesa, continuará prestando los servicios de su especialidad (enfermedades de los aparatos respiratorios y digestivos) a los socios que lo deseen, siempre que asistan a la consulta que en su domicilio tiene el mismo establecida.

En la caja del ministerio de Ultramar, todos los días laborales, desde el 27 del actual al 8 del próximo mes de agosto, de nueve a doce de la mañana, se satisfarán los haberes correspondientes al mes de febrero último a las clases pasivas de la isla de Cuba que tienen concedido el derecho a percibirlos por la misma, abonándose por beneficio de giro 4 por 100, equivalente a una bonificación de 4166 por 100 sobre el haber líquido.

Las retenciones serán satisfechas en los dos días siguientes al pago de haberes.

NOTICIAS RECTIFICADAS.

Tan pronto como el señor ministro de la Guerra tuvo noticia de que varios telegramas particulares, dirigidos desde Zaragoza, daban cuenta de que las autoridades militares de aquella capital habían instruido las correspondientes sumarias a varios soldados de la guarnición por abandono de filas, ignorándose su paradero, telegrafió con la actividad y celo que le caracteriza, al comandante en jefe del cuerpo de ejército de Aragón, pidiéndole noticia urgente sobre el particular y preguntándole además si era cierto que esas deserciones se atribuían a que otros años por esta época se han dado licencia a los soldados para las faenas agrícolas, licencias que este año se denegaban.

El general Azcárraga ha recibido el siguiente telegrama del capitán general:

—¿Todo?

—Sí, madre mía; sé que mamá quiere casarse otra vez.

—¿Quién te lo ha dicho?

—Sí, ella tendrá otro marido. ¡Ya no se llamará la señora de Bourrelly! ¡Ya no será mi mamá!

—¿Quién te ha dicho eso? ¡Contéstame!

—Nadie.

—Entonces, ¿cómo?...

—Estaba en el jardín, había pedido a sor Bathilde que me dejara sola, y como vió que esto me gustaba, accedió a mi ruego.

Me senté bajo un árbol, en el mismo sitio donde abracé a mi papá por última vez el día de su muerte.

Los ojos de la niña se humedecieron.

—Sigue... sigue...

—Nadie podía verme, porque aquel sitio está lleno de árboles; dos mayores se paseaban; una de ellas, la señorita Margarita de Nauzay, salió ayer y pasó el día con su familia, al ver el coche de mamá, contó a la otra, la señorita Hortensia Gallet, todo lo que había oído la vispera en casa de sus padres; pronunció el nombre de mi madre y lo contó todo; dijo que mamá se casaba; que hacía muy mal; que debía permanecer viuda, como recompensa a todo lo que mi papá había hecho por ella; que era una ingrata y que no guarda ni reconocimiento, ni respeto a la memoria de mi padre; que no se hablaba de otra cosa en Marsella; que el futuro de mi madre era un caballero mas joven que mamá; que era una unión detestable. ¡Todo lo he oído, madre mía, todo! Después hablaron en voz baja y se alejaron, riéndose de lo que habían dicho.

—¿Y tú, mi pobre niña?

—¿Yo?—dijo la niña llorando de una manera desgarradora.—¿Yo? madre mía... yo... no puedo decirlo... lo que... por... mi papá... sufrí mucho, mi corazón latía apretadamente... mi cabeza giraba... creía que iba a perder el sentido... después lloré... ¡después ví a mi madre que estaba allí y me hablaba... me tendía sus brazos... ¡qué contenta me puse, me levanté y corrí a él, pero ya no estaba!...

—¿Y después?

—Llamé a sor Bathilde, se había ido; el coche de mamá no estaba en el patio, os busqué en el locutorio y no estabais; pero allí, al lado del Cristo de plata que os regaló mi papá, estaba el sentido; me miraba como otras veces; su bello rostro no estaba desfigurado, ni triste, no, me sonreía y me señalaba al cristo; no me

ha hecho para mí; no puedo permitirme contestaros como desearía, pues no puedo olvidar, ¡y quien sois, ni lo que os debo; pero dejadme decir que vuestras palabras me han causado honda pena. ¡Mi hija no es, no puede ser mi víctima! Obro en la plenitud de mi derecho; ni hija os fué confiada por su padre y con mi consentimiento; por las razones que os he expuesto, es necesario que la retire hoy mismo del convento; yo sola soy el juez de mis actos. Queréis dar las órdenes para que Miette se presente aquí en seguida? Yo la participaré lo que pasa, y estoy cierta de no equivocarme al asegurar que mi hija no se opondrá a salir de aquí en seguida para irse con su madre. Me disgusta tener que hablaros así; pero en realidad vos me habéis obligado; en mi lugar y en idéntica situación, otras hubieran guardado menos cortesía.

La superiora estaba livida; jamás en su larga vida se había visto tratada de aquella manera; mentalmente ofreció el sacrificio de resignarse a Dios.

La venerable religiosa de cabellos blancos se inclinó delante de la joven mundana, y pensando aún en la niña a que tan maternalmente había defendido y cuidado, dijo con voz dulcísima:

—Os he afligido, señora! Queréis perdonarme? ¡Siento haber pronunciado palabras que os han disgustado; una vez más os pido que me perdonéis!

Pronunció estas palabras con humildad; pero apareció al mismo tiempo tan grande, tan bella, tan noble, que la señora Bourrelly se sintió emocionada.

—Madre mía! —exclamó estrechando las manos de la superiora.—¡Soy yo la que debe pedir perdón! ¡Escusadme! ¡Madre mía, mi genio tiene la culpa de todo! Voy a probaros que tengo en cuenta vuestros consejos; no quiero ver hoy a Miette, os la dejo hasta mañana; vos la prepararéis para recibir la doble noticia, y mañana me la llevaréis a casa a las tres de la tarde. Decididamente creo que será mejor preparar a esta niña, que ha sido siempre muy impresionable, encargando de la niñería que os doy, y que cumpliréis mejor que nadie, adquiriendo nuevos títulos a mi reconocimiento. ¡Os debo tanto, que nunca pagaré bastante mi deuda para con vos!

Sor Felicidad contestó gravemente:

—Vos me pagáis con exceso mis cuidados concediéndome lo que os pido; poco es un día para lo que tengo que hacer; pero Dios que ha sacudado mi plagaría suprimiendo el

pensamiento que acabais de tener; espero que me ayudará a cumplir mi tarea. Mañana a las tres, tendré el honor de conducir yo misma a vuestra hija, podéis contar con mi exactitud; ahora permitid que os deje, porque el tiempo es corto; tenéis razón al no querer que la niña os vea hoy. Venid, saldremos por la capilla y encontraremos el coche delante de la puerta del convento; daré orden a vuestro cochero de que os espere allí; si pasamos por el patio nos exponemos a que nos vean. Venid, señora, venid.

—¡Ya os sigo madre mía!

La señora de Bourrelly subía cinco minutos después a su coche.

Sor Felicidad entraba en su celda. La pobre religiosa estaba quebrantada. Se sentó y pronto quedó abismada en sus pensamientos.

Así pasó una hora. De pronto la superiora llamó.

—Que venga la señorita Miette Bourrelly—dijo a la hermana que se presentó.

VII

¿Vidente ó mística?

Un momento después apareció Miette.

—Queréis verme, madre mía?

—Sí, hija de mi alma.

La niña fijó sus grandes ojos en la superiora que no pudo sostener la mirada de aquella niña, mirada que tenía una increíble potencia.

La pequeña Fifi estaba más pálida que la vispera.

Sus rojos labios temblaban; sus manos estaban heladas.

Sor Felicidad, a pesar de estar preparada para esta conversación, no sabía cómo empujarla, por el estado de exaltación en que veía a Fifi. Pensaba: decididamente ha pasado algo anormal que ha aumentado su exaltación, casi mística; ¿qué habrá sido? ¿cómo lo sabé? ¿cómo obtener una confesión completa?

Como si la niña se hubiera dado cuenta de lo que pasaba y como si hubiera querido ayudar a la superiora, fué la primera que habló:

—Habéis visto a mamá y por eso me habéis llamado, ¿no es cierto, madre mía?

—Sí, hija mía, he visto a la señora Bourrelly ahora mismo. ¿Pero cómo lo sabéis tú?

—He visto su coche en el patio.

—Bueno—se dijo sor Felicidad—aquí está la causa de la turbación de la niña.

Y prosiguió:

—Creo que la ha sorprendido desgraciadamente.

Zaragoza 26, 11'30 m. Comandante en jefe a ministro de la Guerra. El número de deserciones no sale de lo ordinario, sin que hasta ahora deba llamarse la atención.

TELEGRAMAS DE NUESTROS CORRESPONSALES

EXTRANJEROS

Con motivo del concurso internacional de músicas y orquestas que se celebrará mañana en esta ciudad, han llegado algunos procedentes de España.

La acogida que han obtenido aquí ha variado en delirante entusiasmo. Todo el pueblo recibió a los españoles a los gritos de viva España!

Entre los orfeones merecen especial mención el de Reus, el Eco Republicano de la misma ciudad y la Unión de Vilaseca (provincia de Tarragona).—Fabra.

El monumento a Ferry.

Los Sres. Meline, Hanotaux, Loubet, Rambaud y Bilot han marchado hoy a Saint Die con objeto de inaugurar el monumento consagrado a Julio Ferry.

En la función de esta noche en el teatro Pizarro cantarán los coros de las escuelas municipales.—Ferrando.

El general Suárez Valdés.—Recibimiento entusiasta.

En el expreso de Madrid ha llegado hoy el teniente general Suárez Valdés, quien ha sido objeto de un entusiasta recibimiento por parte de este vecindario, sin distinción de clases.

En la estación esperaban al bizarro general el elemento oficial, las autoridades locales, los elementos políticos de todos los partidos, multitud de amigos y el pueblo en masa, habiéndose agregado a éste la colonia veraniega, que es aquí este año bastante numerosa.

Al descender del expreso el ilustre soldado de Cuba, fué aclamado por la multitud y saludado con los acordes del paso doble de Cádiz, ejecutado admirablemente por la banda de música local.

El diputado por este distrito y el alcalde de Gijón acompañaron al general Suárez Valdés a Revillagigedo, donde tiene su domicilio. Seguíales un sinnúmero de carruajes particulares.

Se han pronunciado entusiastas vivas al rey, al ejército, a Cuba española, a Asturias y a Covadonga.

El recibimiento ha sido digno de este pueblo.—José Gayo.

Clausura de la Exposición.

Barcelona 26, 6'45 t. Con gran solemnidad se ha celebrado hoy la clausura oficial de la Exposición de Bellas Artes.

Al acto han asistido las autoridades, representantes de las corporaciones y distinguida concurrencia.—Figuerola.

Inauguración de un velódromo.—La infanta Isabel.—Manifestaciones afectuosas.

Las carreras de velocipedos con que se ha inaugurado esta tarde el Velódromo Segoviano han resultado brillantísimas.

A la inauguración han asistido S. A. la infanta doña Isabel, la colonia veraniega de la Granja y lo más distinguido de esta ciudad.

Procedentes de Madrid llegaron más de cien ciclistas con objeto de asistir a la inauguración.

En las carreras han tomado parte quince ciclistas.

El primer premio se concedió a Matos, segoviano, y el segundo a Elgueta, madrileño.

Además fueron premiados los ciclistas Sierra, Estruch, Gómez y Rubio.

Terminadas las carreras, visitó su alteza la catedral, dirigiéndose después, a pie al Paseo, en donde recibió la egregia dama muchas manifestaciones de afecto.

En el Paseo, que estaba concurrendísimo, tocaba una banda de música.—Borral

TELEGRAMAS TAURINOS

Talavera 26, 7 t. Los becerros lidiados hoy dieron juego. La Guerrita toreó con arrojo a los moruchos, a los que despachó después de una buena faena.—Sánchez.

Tudela 26, 8'20 m. Los toros de Alaiza lidiados esta tarde, resultaron buenos.

Caballos muertos, 10. Pepete y Manchoño cumplieron. El Isleño recibió un puntazo.—Mamuel

DE LA AGENCIA FABRA

Lila 25. Durante las manifestaciones de la noche última, se han producido desórdenes en varios puntos de esta ciudad, resultando bastante heridos, entre ellos un conocido periodista. Los vidrios de la casa del alcalde han sido rotos a pedradas.

A causa de estos deplorables sucesos han sido detenidas muchísimas personas.

Santa Cruz de Tenerife 25, 8 n. Hoy se ha celebrado con gran pompa el noventa y nueve aniversario de la derrota de la escuadra inglesa mandada por Nelson, que intentó operar un desembarco en esta isla.

Ha habido, como de costumbre, función religiosa y procesión cívica. Ambas han estado concurrendísimas, tomando parte en ellas casi todas las autoridades.

Después se ha verificado el reparto de los premios a los alumnos de las escuelas. Los paseos han aparecido iluminados esta noche.

También lo estuvieron ayer. La fragata de guerra Nautilus ha salido de este puerto.

Marsella 26. Es esperado en este puerto un gran vapor francés procedente de Madagascar, que ha hecho el viaje por la vía de Suez.

A pesar de que durante la travesía no ha ocurrido a bordo ningún caso sospechoso, se dice que será sometido a cuarentena en vista de los estragos que hace el cólera en Egipto.

Paris 25. Anuncian algunos periódicos que el socialista español Pablo Iglesias, se ha embarcado en Calais con dirección a Londres.

Le acompañan otros conocidos socialistas extranjeros.

Parece que se había tratado de hacerle una manifestación pero se ha desistido de ello.

ACTAS GRAVES

La proposición de ley del Sr. Silvela, de que dimos noticia, ha sido presentada al Congreso, y dice así: Los diputados que suscriben, considerando que la práctica de las disposiciones reglamentarias vigentes ha producido en Cortes sucesivas el resultado de que las actas declaradas graves sufran dilaciones tales en su discusión, que llegan a mantener sin representante efectivo a los distritos durante varias legislaturas, y aun en el espacio total de una Diputación:

Que este hecho alcanza caracteres de la mayor gravedad, porque lastima derechos sagrados de los electores, constituye una denegación de justicia por parte del Congreso y contribuye a violentar la discusión de las actas de primera y segunda clase, pues inclina el ánimo y la voluntad de comisiones y mayorías a rehuir con excesivas declaraciones de gravedad, en vista de que éstas han perdido el carácter que el reglamento quiso darle, y no son acuerdos que conduzcan a deliberación más detenida, sino fallos que, prácticamente, equivalen a un estado de suspensión de funciones de política indefinida para el diputado que parece electo y para el distrito en el que se ha celebrado la elección, tienen el honor de presentar al Congreso la siguiente proposición de reforma del reglamento vigente:

Art. 86. Una vez constituido el Congreso, y siempre que haya dictámenes de actas pendientes de aprobación, el señor presidente señalará tres días en cada semana, en los cuales precisamente ha de celebrarse sesión especial, por lo menos de tres horas, que serán las de la mañana o las de la noche, a discreción del presidente del Congreso, exclusivamente consagradas a la discusión de los dictámenes sobre actas.

El art. 86 pasará a ser 37, y quedará redactado en estos términos: «Los acuerdos del Congreso sobre validez o nulidad de actas graves, requerirán en primera votación la concurrencia de 140 diputados.»

Si no se obtuviera ese número, se verificará segunda votación, que se anunciará en el orden del día, y tendrá lugar en una sesión de las consagradas a asuntos ordinarios, señalando el señor presidente el día en que haya de verificarse, al menos con cuarenta y ocho horas de anticipación.

Esta segunda votación se sujetará en todo lo demás a las reglas generales del título XIV del reglamento.

Art. 88. La comisión de actas, una vez constituido el Congreso, dará dictamen sobre las actas declaradas graves, o sobre las que se presenten de nuevo dentro de treinta días, a contar desde el día de la constitución definitiva del Congreso, o del de la presentación del acta en la comisión, fuera de los casos en los que estime necesarias las investigaciones a que se refieren el art. 83 de la ley electoral de 26 de junio del 90 y el art. 106 del real decreto de 27 de diciembre de 1882 para las elecciones de Cuba y Puerto Rico, cuando estas investigaciones se

hayan practicado a los ocho días de recibidos los documentos por la comisión. La comisión de actas dará cuenta al Congreso, siempre que acuerde una investigación de las ciudades en los expresados artículos de la ley electoral y del decreto de 1892.»

Paris 25. Ha llamado la atención el hecho de que la Convención populista reunida en San Luis haya insurreccionado las muestras de simpatía a los insurrectos cubanos aprobando por aclamación una proposición, diciendo que ha llegado el momento de que los Estados Unidos reconozcan a Cuba como un estado libre e independiente, lo cual arguye un hecho más grave que el reconocimiento de la beligerancia solicitada por las Cámaras de los Estados Unidos.

La Convención, favorable a la plata, eligió presidente al Sr. Bryan y vicepresidente al Sr. Cherval.

Palma 25. El vapor Humberto ha salido de este puerto sin haber visitado los excursionistas, conforme se proponían, los principales puertos de estas islas, impresionados indudablemente por la desgracia de su compañero de expedición el profesor Schuzza. Anoche, a las diez, fué inhumado en el cementerio de esta población el cadáver del suicida.

Roma 26. Durante la noche última un incendio declarado en la estación central del ferrocarril ha destruido algunos de sus edificios y almacenes. El rey y los ministros acudieron desde el primer momento al lugar del siniestro, siendo aquél aclamado vivamente por la muchedumbre.

Paris 26. Anuncia el periódico Figaro que monseñor G. Francisca-Nava, arzobispo de Heraclea y nuncio apostólico en Bruselas, ha sido nombrado para el mismo cargo en Madrid.

Paris 26. La comisión de presupuestos de la Cámara continúa sus trabajos activamente en lo que se refiere al presupuesto de las colonias, habiendo hecho algunas reducciones en las sumas presupuestas al efecto. Varios de los capítulos han quedado en suspenso hasta conocer la comisión las opiniones del ministro del ramo.

Paris 26. Un despacho de Roma, publicado por el periódico Le Temps, confirma que Su Santidad ha designado definitivamente al señor Nava, actualmente nuncio en Bruselas, para igual cargo en Madrid.

El Sr. Ajuti, nuncio en Munich, marcha a Lisboa.

Vienna 26. El periódico Fremdenblat aconseja al gobierno helénico que preste a Creta un concurso puramente moral, pues de otra suerte incurrirá en grave responsabilidad, no estando las potencias dispuestas a permitir que se extienda la insurrección cretense.

Tres oficiales ingleses han fallecido víctimas de la epidemia cólica.

Entre las tropas inglesas del Nilo la salud, no obstante, es generalmente buena.

Bruselas 26. El rey de Bélgica ha llegado de incógnito a Stavanger (Noruega), de donde saldrá mañana para Odda.

Berlin 26. El Sr. Friedrich Schroeder, director de plantaciones de Buschhoff, ha sido detenido en Tanga (Africa Occidental alemana), por atentado a las buenas costumbres y violencias cometida con los negros.

Nueva York 26. El Herald publica un despacho de Guayaquil, diciendo que las tropas gubernamentales derrotaron a los insurrectos cerca de San Miguel de Chimbo, aunque sufriendo aquellas pérdidas de consideración.

Nueva York 26. En Dewer, y a consecuencia de una inundación causada por las lluvias torrenciales, han perecido ahogadas 30 personas. Los daños materiales son inmensos.

LA CORTE EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián 26, 1'30 t. El señor ministro de Estado no ha puesto hoy ningún decreto a la firma de su majestad la reina.

Probablemente la consagración del obispo de Sigüenza, en Vergara, se aplazará hasta el domingo 9 de agosto.

En el expreso salió hoy para el Ferrol el Sr. Sánchez Ocaña, capitán general de aquel departamento.—Aguilar.

San Sebastián 26, 11 m. Ha llegado a esta ciudad el obispo de Victoria, el cual cumplimentará mañana a S. M. la reina.

Su eminencia asistirá en Loyola a la fiesta que se celebra en honor de San Ignacio.

En Vergara, una vaca que se lidiaba ha matado a un hombre.—Aguilar.

San Sebastián 26, 11'10 n. La reina, acompañada de sus augustos hijos, ha estado esta tarde en el valle de Loyola, donde había una romería y tocaba una banda de música titulada Santa Cecilia.

La presencia de la familia real fué saludada con la marcha Real.

Los reyes fueron objeto de manifestaciones cariñosas por parte de las masas populares.—Aguilar.

En Alcalá de los Gazules y otros pueblos de la provincia de Cádiz, se ha presentado en varios frutales una enfermedad desconocida que, destruyéndolos, destruye el principal elemento de riqueza de aquella región.

Hemos tenido el gusto de ver en el estudio del notable artista Arnesto, un magnífico retrato de S. M. el rey, destinado a la Diputación provincial de León.

El retrato es de tamaño natural y representa al regío niño vestido con el uniforme de cañete de infantería, apoyado con gallarda actitud sobre un león de bronce y destacándose sobre el fondo de una suntuosa estancia, donde también se ve un busto en mármol de S. M. la reina.

El parecido es perfecto y la ejecución digna en todo del atamano pincel del joven artista leonés.

Seguramente la obra ha de ser muy elogiada y constituirá uno de los más hermosos adornos del magnífico salón de sesiones de la corporación leonesa.

CORRIDA DE TOROS

Valencia 26, 2'30 t. Antes de hacerse el apartado de los toros se propuso el sorteo de los Mirras que habían de corresponderle a cada matador.

Los espadas no se conformaban, particularmente Fabrito, quedando resuelto el conflicto con la intervención de Guerra, que se comprometió a matar los toros que no quisiera Fabrito.

Se han despachado todas las localidades de la plaza.—Ferrando.

Valencia 26, 5'10 t. Con un lleno completo ha comenzado la corrida de toros.

Se lidián seis toros de la ganadería sevillana de Miura, estando encargado de la muerte los espadas Guerrita, Fabrito y Bombita.

Rompe plaza Relejo, negro, bien armado y de libras, arremetiendo con bravura a la caballería. Toma nueve varas de Melones, Cigarrón y Pegote, ocasionando cuatro caídas y despensando un penco.

Los matadores hacen quites oportunos, adornándose mucho.

Juan Molina y Galea, encargados del segundo tercio, paraan al bicho, entrando bien y castigando de verdad.

Cambiada la suerte, coge Guerrita los trastos.

Viste terno morado y oro. Se va al mureño, previo el brindis de ordenanza, y después de una breve y lucida faena, que recuerda los buenos tiempos de Lagartijo, despacha a la res de una estocada hasta la mano, entrando y saliendo con todas las reglas del arte.

Palmas, cigarros y sombreros. Llamaban al segundo Cubeto. Tomó cinco varas a cambio de tres costaladas, por otros tantos pencos difuntos.

Pajalarga y Paco Fabrito cumplen con tres pares de recibo.

Fabrito, aún ataviado de grana y oro, da fin del toro de una estocada, que le valió palmas.

Medianoche tenía por nombre el tercero. Siete payazos por cinco tumbos. Ningún jaco difunto.

Parcan Ostioncito y Cándido, y Bombita, vestido de lila y oro, tumba a su enemigo de media estocada en todo lo alto. Ovation.

Acillerero era el cuarto. Fué un toro en toda la extensión de la palabra.

Bravísimo para los varilargueros, éstos lo estropearon rajándole sin piedad.

El Beao dejó clavada la puya en la barriga.

Tomó tan brava res diez varas, les hizo medir la arena a sus verdugos cuatro veces y finiquitó un rocino.

Pataterillo y Antonio Guerra le cuegan tres buenos pares, todos al cuarto.

Guerrita trastea con desconfianza, y entrando a paso de banderilla larga media estocada pescucera, saliendo desarmado y de estampía.

El puntillero Alones ahonda el estoque desde la barrera.

Se armó la bronca H. El tal Alones fué multado.

Sanguijuelo pusieron en la dehesa al quinto. Siete varas por cuatro caídas y cuatro caballos de cuerpo presente.

Cayetano y Paco Fabrito parean superiormente.

Fabrito le mató de una estocada. Palmas. El último respondió por Instituto.

Era un soberano y solemne buey, que huía como un condenado.

En una de las veces que saltó la barrera dió una paliza moástruo a un guardia; el cual solo se llevó el susto consiguiente y la ropa rota.

Siete varas, dos caídas y dos pencos fecendicos.

Tres pares le prendieron, y Bombita brinda al palco 80, y termina la corrida largando al buey media estocada, que le valió aplausos.—Mencheta.

AYUDANTES DE OBRAS PÚBLICAS.

Han sido trasladados de la provincia de Pontevedra a la división de ferrocarriles del Noroeste, D. Francisco Rozas de la Torre, y de la de Granada a Lérida, D. Felipe Sánchez Suárez.

—Han tomado posesión en Almería, don Julio Gázquez Roldán; en Burgos, D. Rafael Mejorado, y en el depósito central de faros, D. Juan María de los Ríos.

—Ha sido nombrado ayudante segundo, oficial tercero, D. Julio Nuñez.

—Han cesado de prestar sus servicios en la provincia de Jaén, D. Miguel Guerrero, y en la división hidrográfica de Guadalquivir D. Mateo Pedrajas Samaniego y don Francisco Pedrajas Rueda.

No es exacto que el Silvela piense intervenir, como dice un periódico, en la discusión del dictamen sobre represión del anarquismo.

Su correligionario, el elocuente diputado Sr. Dato é Iradier es el que tiene pedida la palabra, pero como se halla ausente, es dudoso que intervenga.

El día 28 termina el plazo de admisión de los alumnos del Momento de las Artes que han de formar parte de la excursión escolar que saldrá en los primeros días de agosto.

Se están haciendo todos los preparativos necesarios para que resulte con toda la importancia y seriedad que aquella sociedad acostumbra.

Son varias las corporaciones y personas caritativas que prestan ayuda a esta hermosa obra de educación y de humanidad.

En un telegrama que ayer tarde ha recibido la Agencia Mencheta, de su corresponsal en San Sebastián, se da cuenta de que el señor duque de Tetuán niega toda veracidad a la noticia telegrafiada desde Londres y relacionada con la supuesta venta de las islas de Santo Tomás y Santo Cruz.

En el consulado de Dinamarca en Madrid, según hemos podido averiguar, no se tiene noticia alguna que confirme los rumores referentes a la cesión de las antillas danesas a los Estados Unidos, ni se cree que la noticia tenga fundamento, por ahora al menos.

La prensa dinamarquesa tampoco ha dado crédito a esta especie.

Por su parte, el ministro de Estado también la ha desautorizado rotundamente.

LA CUESTIÓN DEL DÍA

Continúan las dudas y las vacilaciones en todos aquellos que hablan de la solución que pueda tener la cuestión pendiente entre las oposiciones y el gobierno.

De todas las opiniones que acerca de ella hemos oído, no hay dos que convengan entre sí ni que se aproximen siquiera por la semejanza de algunos de sus términos.

Un ex ministro liberal, muy entendido en cuestiones financieras, negaba anoche la intervención que para solucionar el conflicto se daba ayer por un colega al Banco de París y los Países Bajos. Sus manifestaciones sobre este punto coincidían con otras que habíamos tenido ocasión de oír a un importante ministerial, quien negaba con gran insistencia que se hubiera solicitado el auxilio directo de aquel establecimiento de crédito.

Es posible que hasta el martes por la noche no regrese en el subterráneo el señor Baiter, quien conferenciará al día siguiente por la mañana con algunos individuos del gobierno, y como resultado de esta conferencia, y en vista de las impresiones que trajera de París el Sr. Baiter, se celebraría al mediodía Consejo de ministros.

Los consejeros de la Corona siguen inmutables.

Al ministro de Hacienda fué difícil hablarlo ayer, y por consiguiente, conocer sus impresiones, porque pasó el día cazando en un monte situado en las inmediaciones de Villalba, de donde regresó anoche en el tren gallego.

Los demás ministros aparentan no conocer, y es posible que algunos lo digan con sinceridad, el pensamiento del Sr. Cánovas, ni la mayor ó menor latitud que piense dar a la anunciada transacción.

No faltan ministros que insistan en el primitivo pensamiento del gobierno: mantener abiertas las Cortes hasta que éstas faciliten los recursos que se necesitan.

Pero esto no lo cree nadie. Las deserciones de representantes del país aumentan y muchos se hallan con el pie en el estribo.

Ya se dice, por bastantes ministeriales, que antes que finalice la primera decena de agosto estarán, a más tardar, cerradas las Cortes.

Desde La Huería soplan aires en este sentido, y aunque nadie puede decir que haya oído al Sr. Cánovas hacer tal afirmación, no faltan íntimos del ilustre jefe del gobierno que aseguran que la solución está al caer, y que el gobierno tiene grandes esperanzas, fundadas en el patriotismo de las oposiciones, de un lado y de otro, en facilidades que han de ofrecer determinados elementos de gran influencia en el mundo de los negocios, de que cuanto antes recaiga en tan enojosa cuestión una solución satisfactoria.

El ilustrado catedrático de la facultad de Ciencias de la Universidad Central, don José Muñoz del Castillo, ha publicado con el título de Fuentes públicas de agua esterilizada, un interesante trabajo que debe conocer los señores arquitectos, ingenieros médicos, y, en general, cuantas personas ó corporaciones tengan alguna relación con la higiene pública.

NOTICIAS BIBLIOGRAFICAS

El ilustrado catedrático de la facultad de Ciencias de la Universidad Central, don José Muñoz del Castillo, ha publicado con el título de Fuentes públicas de agua esterilizada, un interesante trabajo que debe conocer los señores arquitectos, ingenieros médicos, y, en general, cuantas personas ó corporaciones tengan alguna relación con la higiene pública.

Entre cuatro y cinco y media de la tarde de ayer, ha estado a punto de chocar en

El citado trabajo está lujosamente editado ó ilustrado con profusión de grabados, habiéndolo dedicado su autor a la Sociedad Española de Higiene.

Con el título Revista de Tierra Santa ha comenzado a publicarse en Barcelona un periódico trimestral, piadoso, ilustrado, de siete páginas de texto, cuyo fin es llamar la atención de los católicos españoles hacia Tierra Santa y dársela a conocer, allegar limosnas para el patriarcado latino de Jerusalén, promover peregrinaciones a los Santos Lugares, casa solariega de la cristiandad, erigir en Barcelona un templo dedicado al Santo Sepulcro y a la Ascensión del Señor y adquirir un buque destinado a los peregrinos, que al par que sirva de testimonio de piedad y veneración del pueblo español a Tierra Santa, ostente por los mares el glorioso pabellón de España, unido al no menos glorioso de las cinco cruces rojas de la orden del Santo Sepulcro, a que pertenecen sus fundadores.

El derecho internacional marítimo

titula una interesante obra que recientemente ha publicado un marino retirado D. Salvador Poggio.

Comprende dicha obra dos tomos, ocupándose el primero de los «derechos y deberes inherentes al estado de paz», y el segundo en los «derechos y deberes inherentes al estado de guerra».

Hemos recorrido atentamente casi todos los capítulos de la obra, y de su lectura hemos sacado buena impresión.

El Sr. Poggio ha hecho un acabado estudio de la materia que trata, recopilando todos los preceptos, tanto en vigor como en desuso, que sobre el derecho marítimo internacional se conocen y han aplicado las diversas naciones.

Por su naturaleza y erudición, la obra de que nos ocupamos es muy interesante, dando el actual estado de cosas en nuestro país y las nebulosas contingencias del porvenir.

CUBA

Comentarios de la Redacción

Como prueba de cuanto venimos manifestando, está el parte de hoy, que pudiera muy bien haberse aborrido, sin que la ansiedad de la opinión hubiera experimentado grave contrariedad.

En toda guerra, aun en la de partidas, existe una tendencia general, a cuya realización cooperan todos los movimientos de detalle, que es la cuyo desarrollo y desenvolvimiento observa quien tiene interés en seguir el curso de la campaña; mas da cuenta englobando y mezclando infinidad de detalles aislados, sin enlace alguno, sin objetivo que conduzca al fin general, es un solo deficiente para satisfacer la justísima preocupación de cuantos les interesa tener noticias de la guerra, sino que produce cansancio, hastío, fatiga, en esta misma opinión.

Movimientos de pequeñas columnas que nadie sabe donde están situadas, pequeños choques incidentales con pseudo cabecillas muy conocidos en su casa a la hora de comer, datos detallados de ocurrencias acaecidas al ganado, y nada sobre las operaciones en general, constituyen un rompe cabezas de no más enervado posible.

No es esto pretender que se hable de los planes concertados por el Estado mayor, ni que se inventen grandes sucesos para paste del afán insensato de noticias, nada de eso; nada que afecte a lo verdadero, puede ni debe ser del dominio público en las campañas; más de esto a un parte resumen por regiones de los hechos de armas realizados, expresando el juicio que merezcan a los directores de la guerra, motivo que obligaron a emprender determinados movimientos, situación probable del enemigo en rasgos generales, eso sí lo creemos haceroso y útil para que no descaiga la atención del país respecto a los accidentes de la guerra; y si esto no fuera posible diario, a la hora, por lo menos los inconvenientes de la época, del género de campaña, la dificultad de comunicaciones lo impedirían, resumen semanal cada cuatro días, en fin, cuando fuera útil que la nación tuviera conocimiento del curso impreso a la guerra, manteniéndola así en esa actividad de interés, que tan buen auxilio es de los gobiernos que piensan y necesitan dirigir continuas exigencias al patriotismo nacional.

Nada de Oriente, donde existe un problema de cierta gravedad que está planteado, y no conocemos el método que se sigue de resolución, ni se nos da cuenta del giro que ella tome.

Nada de Pinar del Río, donde está reconcentrado el verdadero punto capital de la guerra.

Como hemos dicho, los dos términos principales que hay que eliminar en esta campaña, es ó Pinar del Río ó Oriente, porque pacificada cualquiera de estas dos partes del territorio de la isla, la parte central de ella, por sus condiciones topográficas, cuando pudiera llevarse a ellas buen golpe de tropas, su pacificación era cuestión de días. Por lo tanto, en cualquiera de esas dos zonas del teatro de la guerra, las ventajas conseguidas por nosotros ó las que pudiese obtener el enemigo, son de tan extrema importancia para el fin perseguido, que bien mereciera algún poquito más de expansión y de elasticidad en las noticias.

Un telegrama extranjero habla de negociaciones entabladas entre los Estados Unidos y Dinamarca, respecto a la adquisición ó compra por la gran república de las islas de San Thomas y Santa Cruz. Indudablemente que ello sentaría un principio de su ma gravedad para nuestra libre y segura dominación de las antillas españolas; pero más que ataque a nosotros, que ya bastante hueso tenemos a roer con la vecindad del estado de la Florida, era una evidente amenaza para lo futuro a la neutralidad del golfo mejicano y al paso de ambos océanos el día que se unan bien por el canal de Panamá ó por el de Nicaragua.

Si Europa ve y consiente este ataque a sus intereses y se cruza de brazos, poco podemos esperar de la influencia europea en favor de nuestra justísima causa.

Quien abandona su propio interés, no es probable se tome grandes quebraderos de cabeza por el interés de los demás.

Efemérides de la guerra.

26 de julio de 1895.

Telegrama oficial: combate de Tejero contra Quintín Banderas en Santa Bárbara (Cauto abajo).

Confirrase que Bayamo ha quedado despojado de enemigos.

Bolsa: Interior, 67-85; exterior, 67-65.

LA FERIA DE VALENCIA

25 julio.

La música de Beiziers.

La entrada de esta renombrada banda musical ha sido uno de los puntos salientes de la feria de este año. No es que los festejos tengan tan poco mérito que baste una buena música para oscurecerlos, sino que por ser la banda francesa el pueblo valenciano quiso dar a la nación vecina, representada particularmente por estos artistas, magnífica prueba de la simpatía que siente hacia el pueblo del otro lado de los Pirineos.

¡Cuán hermoso resultó el espectáculo! Más de 30.000 personas fueron a esperar a la *Lire Biterroise*, además del sinnúmero de comisiones, de centros y sociedades, autoridades y prensa local.

Los músicos desembarcaron al oscurecer; pero la aglomeración de gente era tan grande, que hasta cerca de las once no pudieron llegar a la Casa Ayuntamiento, en donde se disolvió la comitiva.

Durante el trayecto los extranjeros fueron aclamados con delirante entusiasmo por el público, que no cesaba ni un momento de dar atronadores vivas a Francia y a España, ejecutando la *Marsellesa* todas las banditas que salieron a esperarlos.

Tan apañada masa formaba el pueblo, que en los primeros momentos la organización de la comitiva fué de todo punto imposible, viéndose la *Lire* dividida en varios pequeños grupos, que rodeados por la gente entusiasmada caminaban sin orden ni rumbo fijo, costando más de una hora para que se reunieran todos y la guardia civil de caballería les abriese paso.

Los frenéticos vivas y calurosos aplausos se repitieron durante toda la carrera, por la que era el tránsito materialmente imposible, no obstante lo cual el pueblo se portó con una corrección ejemplar, sin que ocurriera ni el más ligero accidente desagradable.

La banda de Beiziers conservará perenne recuerdo de su estancia en Valencia.

El gran concierto musical dado por la banda de Beiziers estuvo concurrendísimo, calculándose que asistieron más de 15.000 personas, que aplaudieron con mucha justicia el escuero en la ejecución y ajuste, repitiéndose con este pretexto los vivas a Francia, contestando los franceses con vivas a Valencia y a España.

Muchos de los concurrentes llevaban como abanicos banderitas de cartulina con los colores de las banderas francesa y española.

En todos los cafés han sido saludados los músicos, ejecutando la *Marsellesa* y danzando vivas.

Los tres hermosos buques que forman la escuadra española, llegaron a estas aguas ayer a las ocho de la mañana, como anticipo por telégrafo.

Las veladas en la Alameda continúan siendo tan gratas como las anteriores.

Anoche se repitieron en dicho paseo las demostraciones de afecto a nuestros huéspedes de Beiziers.

Esta tarde se verificará la primera de las tres anunciadas corridas de toros, habiendo llegado con este motivo extraordinario número de forasteros.

Por todas partes se ve gente, dando a la capital una animación inusitada que hace olvidar presentes desdichadas nacionales.

Las fiestas van llegando a su apogeo y calculo que hoy se encuentran en Valencia más de 40.000 forasteros, entre ellos unos 4.000 franceses.

FERRANDO SANTA ANA.

C. ESTEBAN GERNER

Como ofrecimos, vamos a ocuparnos de la labor artística del notable niño violinista Gerner.

La prensa hace de él entusiastas elogios. No eran las mejores condiciones las que servían de marco al cuadro en que Esteban Gerner había de ser interesante y única figura. Tenía que competir con la noche, que convidaba más a gozar del fresco y delicioso ambiente de los Jardines del Retiro que a encerrarse en el recinto de un teatro.

No era el programa, por otra parte, el más adecuado al público obligado del antiguo Circo de Rivas, no acostumbrado a saborear las filigranas del gran Beriot, ó recoger los tesoros de sentimiento que Raffi acumuló en su delicada caratina; pero el niño artista salvó gallardamente todas estas dificultades, llenando con su nombre el teatro y arrancando al público, poco predisposto; salvos de espontáneos aplausos.

Tiene razón nuestro colega *El Globo*, el niño sublime de cabellos rubios y ojos azules, que parecía un ángel de los que tafien celestiales instrumentos en los cuadros de los pintores italianos del siglo xv, espersen dulcísimas armonías, gratas vibraciones, inspirados acordes a los que siempre responde el eco halagador de los aplausos.

No puede pedirse más a un niño que sólo unos pocos meses ha tenido profesor, que toca porque siente necesidad de tocar, como el ruidoso canta porque no puede resistir los impulsos de cantar, que arranca notas difíciles con la seguridad de un maestro y acordes inspirados con el sentimiento de un artista, que en su mirada inteligente y en los más insignificantes rasgos de su carácter delatan al artista genial.

Tolosa Labour decía anoche que estaba encantado de esta criatura; idénticas corrientes de simpatía inspiró a los artistas que lo escucharon, sólo al Ayuntamiento y a la Diputación de Zaragoza, a quienes piden protección pocas veces tan justificadas y merecidas, no han sentido nada, incapaces sin duda, como corporaciones, de ver más allá de sus narices y condenadas a ingratitude censurables y a merecer siempre las censuras de la opinión.

Estamos seguros de que las personas reales le oirán, y en su discreción y munificencia encontrarán motivos para conceder su valiosa protección al niño Gerner, que por tener más puntos de contacto con los artistas que lograron hacer su nombre famoso, como ellos sufre las equívocas de la suerte.—S. A.

EN LA GRANJA

Julio 25.

Ayer, con motivo de ser el santo de su majestad la reina, corrieron todas las fuentas de estos hermosos jardines, cuyo maravilloso espectáculo presidió S. A. la infanta doña Isabel, acompañada del elemento oficial de Segovia y de este real sitio, y con este motivo y la función de gala que se verificó en el teatro, hubo gran concurrencia de forasteros.

Hoy ha contribuido a dar más animación en los jardines la brillante música de la Academia de Artillería, bajo la dirección de su joven director Sr. Urizar, que ha escuchado con sumo agrado S. A. la infanta doña Isabel y toda la colonia veraniega, que cada día es más numerosa, a lo cual contribuye la deliciosa temperatura que aquí se disfruta.

Mañana domingo correrán algunas fuentas, y después asistirá la infanta a la inauguración del velódromo, en Segovia, para cuyo acto, que promete estar muy concurrido, han llegado muchos ciclistas de todas partes y proyectan ir también muchas familias de la colonia veraniega.

Uno de los ciclistas sufrió ayer un accidente bajando el puerto de Guadarrama, teniendo que quedarse en El Espinar, desde cuyo punto se trasladó a Segovia para su curación.

El Sr. D. Luis Barroeta, propietario de la magnífica posesión llamada Mata de la Lahuca, ha invitado para el lunes a una caucera de corzos a S. A. la infanta doña Isabel, a quien acompañarán muchos de los aficionados que aquí veranean.

X. B.

Con motivo de la próxima celebración del segundo Congreso Bicarístico nacional, *El Lucense* está publicando una serie de notables artículos, escritos por el sabio doctor de Burgos, D. Antón López Peláez, acerca del origen del privilegio especialísimo de hallarse día y noche manifiesto el Señor en la catedral de Lugo.

Ha llegado a Rabat el shérif Muley Azami, a quien acompañaban 1.500 soldados, que van con el objeto de restablecer el orden y asegurar el paso de 600 presos del Estrecho.

Los martirios a que se somete diariamente a estos presos, dícese que son verdaderamente horribles.

Se ha ordenado por el sultán la preparación de dos quintales de hilo de oro para obsequiar a los embajadores europeos.

May en breve será nombrado para un importante cargo en nuestra Marina, un jefe de la Armada que ha sido diputado a Cortes en varias legislaturas.

Se encuentra enfermo de cuidado, nuestro querido compañero el redactor de *El Liberal* D. Enrique Trompeta. Hacemos votos por su restablecimiento.

Del escrutinio hecho por el comité nacional del partido socialista, han resultado elegidos para representar a dicho partido en el Congreso internacional de Londres los compañeros Pablo Iglesias, Jaime Vera y Casimiro Muñoz.

El comité nacional ha encargado a la delegación de su partido al Congreso de Lon-

dres que se presente en Lille a saludar, en nombre de los socialistas españoles, al partido obrero francés, reunido en congreso.

La ofrenda que, en representación del rey de España, hizo ayer en Santiago de Compostela al apóstol el gobernador civil de la Coruña, representa 10.160 pesetas. Los discursos cambiados con motivo de esa solemnidad entre el R. Arzobispo de la diócesis, Sr. Martín de Herrera, y el gobernador, Sr. Morela, se inspiraron en el feliz término de la guerra y en el predominio de la paz.

TEATRO DE LA ZARZUELA. Mañana lunes tendrá lugar en este coliseo la última representación del aplaudidísimo drama *Juan José*, a beneficio del eminente actor D. Antonio Vico, que afanosos de corresponder a la entusiasta acogida que le ha honrado el público, pondrá en escena en la misma noche el famoso drama en un acto *La capilla de Lanuza*, una de las obras en que mayores triunfos ha conquistado el eximio artista.

El regimiento de Murcia está haciendo vida de campaña a una legua de Tuy. Muchos portugueses presencian las evoluciones de las tropas.

El martes terminarán los exámenes de contadores provinciales. El segundo ejercicio, que consistía en contestar a tres preguntas, se celebró ya, y solo falta el tercero, que consiste en resolver un expediente, y tendrá lugar pasado mañana a las diez.

Ayer ha sido el día de mayor venta de patentes de alcoholes, aguardientes y licorres en las provincias, según noticias telegráficas. Se explica el gran número de patentes expandidas en este mes, por terminarse la prórroga el viernes próximo a las cinco de la tarde.

CHARADA

—Por haber *Todo* intentado en una playa de Francia salvar una gran distancia a *dos-prima*, el mar, picado, a poco es su sepultura, si no es por un marinero que, sin temor al mar fiero, y con notable bravura la salvó de aquel percazo con peligro de su vida. Y la niña, agradecida al que la libró del lanco, quiere ser su compañera. —Su hermano por ello pasa? —Su hermana con él la casa, y la *primera-tercera*.

Solución a la anterior: DOROTEA.

SUCURSALES

creadas para facilidad del público, y donde podrán hacerse las suscripciones de la edición de la mañana, ó encargar que lleven los números de venta de la edición de la noche.

Puerta del Sol, 1, expendiaría permanente de tabacos. Corredora Baja, 39, tienda de objetos de escritorio -Arca de Noé.

Plaza de Antón Martín, estancia. Plaza de Santo Domingo, lotería. Ferraz, 23, relojería. Plaza del Angel, 9, lotería. Serrano, 17, almacén de papeles. Lampistería de Marín, plaza de Ferradores, 12. Alcalá, 88, droguería. Puerta de Bibas, 5, droguería. Valverde, 35 duplicado, carvercería.

AVISOS UTILES

Magnesia Villegas Granular efervescente Frasco 6 reales Pl. Angel 16-Alcalá 88

IMPORTANTE

Los señores suscritores de Madrid a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA que salgan de esta corte a pasar los meses de verano, recibirán el periódico, sin aumento de precio, con solo avisar a esta administración del punto a que se trasladan.

LOS PROYECTOS DE HACIENDA

$$\frac{a}{b} + c = x \quad p \cdot b = x$$

$$c : a : 1 : x \quad c : a : 1 : x = Reventar$$

$$C \cdot A + 1 = S + S$$



Esta es la única fórmula.

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL LUNES 27 DE JULIO

BOLETIN RELIGIOSO DEL DIA 27

Santos del 27 de julio.—San Pantaleón, mártir; la beata Lucia Amantina; virgen y los santos mártires Felix, Julia, Mauro, obispo; Jorge, didácono; Felix, Aurelio, Natalia, Maximiano, Malo o Martiniano, Dionisio, Juan Constantino y otros. Sale el sol a las 4:33; se pone a las 7:19.

CULTOS PARA EL DIA 27

Se gana el Jubileo de Oriente. Horas en la capilla de Santa Ana (en la Guindalera) donde habrá función a San Elias, predicando el señor Urbe; por la tarde, a las cinco y media, completas, *Credid* y visita de altares. En San Pascual, Esclavas y Reparadoras, Jubileo perpetuo.

En las Comendadoras de Santiago sigue la novena y predicará el padre Pompilio. En el Cristo de la Salud, cultos como todos los lunes. En la Encarnación sigue la adoración de la reliquia de la sangre de San Pantaleón y se hará fiesta a las diez, predicando el señor Petrucelli. En San Sebastián sigue la novena de San Ignacio, orador señor Marín.

En la parroquia de los Angeles (Cuatro Caminos) a su excelsa titular; orador el párroco. La misa y oficio divino son do San Pantaleón.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Socorro en San Millán, ó de los Temporales, en San Ildefonso.

GOBIERNO MILITAR

Servicio de la plaza para el día 27 de julio de 1896. Parada: Segundo batallón de Canarias y segundo de Vagías.

Guardia del Real Palacio: Segundo de Canarias. Jefe de día: Señor comandante de la Reina D. Joaquín Palomino. Imaginería: Señor comandante del 4.º de Campaña don Fernando de la Sota.

Visita de Hospital: León, tercer capitán. Reconocimiento de provisiones: Reina, segundo capitán. Vigilancia para la primera y segunda zona, a las órdenes del señor jefe de día: Cuatro

Al 2, 2 1/2, 3, 3 1/2 y 4 por 100 DINERO por alhajas, pailetas del Monte de Piedad y resguardo de valores públicos ignorados. Este acreditadísimo establecimiento tiene el mejor tasador de joyas para toda clase de operaciones. Verdadera caja de préstamos y no de retroventa. VICTORIA, 2.

MUDANZAS CARROS DISPONIBLES A TODAS HORAS.

Vaga. Vagones capotras para provincias. GRAVINA 4.

LAS SEÑORAS

que quieran vestir con gusto, elegancia y distinción, agran sus encargos en el gran taller de confección de la CALLE DE BALEN, 15, en la seguridad que quedará complacidas, tanto en el modo de su obra como en la prontitud y economía. Especialidad en lechuzas, serenas y corle en los cuerpos para señoras y señoras, con elegantes trajes para niñas, y liles en breve plazo. Retiro de vestidas pasadas de moda. Se reciben encargos para provincias mediante carta a la directora. Se venden pañuelos y ceria y pequeña prendas. Se enseña a cortar, reparar y practicar toda clase de prendas para señoras; mandándose a casa a recoger los encargos. CALLE DE BALEN, 15. ENTL. IZQDA.

EL AGUA DE COLONIA DE SANCHEZ OCAÑA

Es verdaderamente medicinal para la vista y la cabeza y un proficuo de tecedor especialísimo para el tratamiento de la piel. El que la usa una sola vez, difícilmente la confunde con otras muchas que se titulan medicinales. Frascos de 1, 175, 3 y 6 pias. Litro, 6 pesetas. Únicamente en su farmacia. ATOCHA, 35, frente a Relatores.

ENFERMEDADES SECRETAS

LA GONORRREA, así en el hombre como en la mujer, se presenta siempre bajo la forma aguda, pasando únicamente al estado crónico cuando no se trata debidamente. En el primero afecta solo al conducto uretral; mas en la segunda afecta la uretra y la vagina. En esta última se confunde con la leucorrea común (flujo blanco), producto de secreción de las células de la matriz y de la vagina. Por otra parte, la gonorrea que se presenta en los ojos del recién nacido, que puede ser muy radicalmente curada, deja una marcada predisposición a padecerla, por la infección con que son víctimas de ella. Esta enfermedad y la de muy comúnmente segun se denominan de estrecheces uretrales en el hombre, han sido curadas por multitud de médicos las inyecciones de sustancias cáusticas y ástringentes, único modo de tratamiento por algunos empleado en esta enfermedad, al cual se ha atribuido también una de las más feroces complicaciones de la misma, la orquitis inflamación de testículos. Este método de curación es simplemente una infección venosa localizada en la uretra, como se le ha atribuido, que produce la leucorrea, constituyendo la efimera purulenta; y como infección que, de hecho, produce una infección general que tiende a dominar la infección, tal como lo verifican las FULAS-BALSAMAS RUSSENGER, que, aparte esta circunstancia, poseen la propiedad de eliminarse con parte por las vías urinarias, según lo demuestra el olor a violeta que toman la orina del que las usa, constituyendo así una medicación específica y local preferible a las inyecciones, y a todo otro medicamento. Las PENSILAS MALSÁMICAS RUSSENGER están preparadas con los balsámicos más poderosos y se acción más segura y eficaz con arreglo a los mejores procedimientos modernos, y se único depositario en Madrid: Melchor García, Capellanes, 1.

DEUDA PUBLICA

Pago y entrega de valores. Día 27 al 30. Entrega de títulos de deuda perpetua al 4 por 100 interior, emisión de 1892, expedidos en equivalencia de los de 1882 y 1885, presentados al canje con carpetas números 1 al 9.916.

SILO DE LA NOCHE

En el costado por el señor Santa Ana en la calle de Aceiteros, núm. 18, (Cuatro Caminos), en la noche del 24 de julio se ha dado hospitalidad y sopa a 14 hombres, 3 mujeres y 2 niños.—Total, 23.

Almoneda

Sillas a 60 pias. Carban, 3, pias. ALMONEDA: GABINETES 65 PESETAS. Hortaleza, 21 y 23, 1. ALMONEDA de ricos muebles: hay alcaña bambú y espejos. Almirante, 12, pias.

DINERO

sobre muebles sin retirar, sueldos e hipotecas.—Colmillo, 7, principal. De 10 a 12 y de 6 a 8.

Almoneda

toda la semana del mobiliario de un Hotel y muchos más muebles, procedentes de préstamos y subastas: hay jugos de alcohol y pianos. Príncipe, 39, 1.º.

SRA. SOLA CEBE GABTE, Y AL

Soda 4 Srs. Desagotado 9 y 13, pias. SELLOS COMPRA Y VENTA. Especialidad en Filipinas: catálogo, 0,50. Pavia, 4, segundo.

AMA PARA CASA DE LOS PA

Además, lección fresca, con buenas referencias. Cost. S. Vicente, 2, d.

SOMBREROS

para señoras, bonitos modelos desde 10 pias; se arreglan y reforman antiguos, precios sin competencia. Preciosas, 40, 2.º izqda.

MONTE DE PIEDAD

En la última semana han ingresado en la Caja de Ahorros 206.426 pias., por 1.385 impositores, de las cuales son nuevas 231, y se han satisfecho por capital e intereses pesetas 258.084, a solicitud de 388 impositores, 223 de ellos por saldo.

DEUDA PUBLICA

Pago y entrega de valores. Día 27 al 30. Entrega de títulos de deuda perpetua al 4 por 100 interior, emisión de 1892, expedidos en equivalencia de los de 1882 y 1885, presentados al canje con carpetas números 1 al 9.916.

SILO DE LA NOCHE

En el costado por el señor Santa Ana en la calle de Aceiteros, núm. 18, (Cuatro Caminos), en la noche del 24 de julio se ha dado hospitalidad y sopa a 14 hombres, 3 mujeres y 2 niños.—Total, 23.

Almoneda

Sillas a 60 pias. Carban, 3, pias. ALMONEDA: GABINETES 65 PESETAS. Hortaleza, 21 y 23, 1. ALMONEDA de ricos muebles: hay alcaña bambú y espejos. Almirante, 12, pias.

DINERO

sobre muebles sin retirar, sueldos e hipotecas.—Colmillo, 7, principal. De 10 a 12 y de 6 a 8.

Almoneda

toda la semana del mobiliario de un Hotel y muchos más muebles, procedentes de préstamos y subastas: hay jugos de alcohol y pianos. Príncipe, 39, 1.º.

SRA. SOLA CEBE GABTE, Y AL

Soda 4 Srs. Desagotado 9 y 13, pias. SELLOS COMPRA Y VENTA. Especialidad en Filipinas: catálogo, 0,50. Pavia, 4, segundo.

AMA PARA CASA DE LOS PA

Además, lección fresca, con buenas referencias. Cost. S. Vicente, 2, d.

SOMBREROS

para señoras, bonitos modelos desde 10 pias; se arreglan y reforman antiguos, precios sin competencia. Preciosas, 40, 2.º izqda.

EL AGUA DE COLONIA DE SANCHEZ OCAÑA

Es verdaderamente medicinal para la vista y la cabeza y un proficuo de tecedor especialísimo para el tratamiento de la piel. El que la usa una sola vez, difícilmente la confunde con otras muchas que se titulan medicinales. Frascos de 1, 175, 3 y 6 pias. Litro, 6 pesetas. Únicamente en su farmacia. ATOCHA, 35, frente a Relatores.

ENFERMEDADES SECRETAS

LA GONORRREA, así en el hombre como en la mujer, se presenta siempre bajo la forma aguda, pasando únicamente al estado crónico cuando no se trata debidamente. En el primero afecta solo al conducto uretral; mas en la segunda afecta la uretra y la vagina. En esta última se confunde con la leucorrea común (flujo blanco), producto de secreción de las células de la matriz y de la vagina. Por otra parte, la gonorrea que se presenta en los ojos del recién nacido, que puede ser muy radicalmente curada, deja una marcada predisposición a padecerla, por la infección con que son víctimas de ella. Esta enfermedad y la de muy comúnmente segun se denominan de estrecheces uretrales en el hombre, han sido curadas por multitud de médicos las inyecciones de sustancias cáusticas y ástringentes, único modo de tratamiento por algunos empleado en esta enfermedad, al cual se ha atribuido también una de las más feroces complicaciones de la misma, la orquitis inflamación de testículos. Este método de curación es simplemente una infección venosa localizada en la uretra, como se le ha atribuido, que produce la leucorrea, constituyendo la efimera purulenta; y como infección que, de hecho, produce una infección general que tiende a dominar la infección, tal como lo verifican las FULAS-BALSAMAS RUSSENGER, que, aparte esta circunstancia, poseen la propiedad de eliminarse con parte por las vías urinarias, según lo demuestra el olor a violeta que toman la orina del que las usa, constituyendo así una medicación específica y local preferible a las inyecciones, y a todo otro medicamento. Las PENSILAS MALSÁMICAS RUSSENGER están preparadas con los balsámicos más poderosos y se acción más segura y eficaz con arreglo a los mejores procedimientos modernos, y se único depositario en Madrid: Melchor García, Capellanes, 1.

DEUDA PUBLICA

Pago y entrega de valores. Día 27 al 30. Entrega de títulos de deuda perpetua al 4 por 100 interior, emisión de 1892, expedidos en equivalencia de los de 1882 y 1885, presentados al canje con carpetas números 1 al 9.916.

SILO DE LA NOCHE

En el costado por el señor Santa Ana en la calle de Aceiteros, núm. 18, (Cuatro Caminos), en la noche del 24 de julio se ha dado hospitalidad y sopa a 14 hombres, 3 mujeres y 2 niños.—Total, 23.

Almoneda

Sillas a 60 pias. Carban, 3, pias. ALMONEDA: GABINETES 65 PESETAS. Hortaleza, 21 y 23, 1. ALMONEDA de ricos muebles: hay alcaña bambú y espejos. Almirante, 12, pias.

DINERO

sobre muebles sin retirar, sueldos e hipotecas.—Colmillo, 7, principal. De 10 a 12 y de 6 a 8.

Almoneda

toda la semana del mobiliario de un Hotel y muchos más muebles, procedentes de préstamos y subastas: hay jugos de alcohol y pianos. Príncipe, 39, 1.º.

SRA. SOLA CEBE GABTE, Y AL

Soda 4 Srs. Desagotado 9 y 13, pias. SELLOS COMPRA Y VENTA. Especialidad en Filipinas: catálogo, 0,50. Pavia, 4, segundo.

AMA PARA CASA DE LOS PA

Además, lección fresca, con buenas referencias. Cost. S. Vicente, 2, d.

SOMBREROS

para señoras, bonitos modelos desde 10 pias; se arreglan y reforman antiguos, precios sin competencia. Preciosas, 40, 2.º izqda.

CLINICA DENTAL

Trabajos y operaciones esmeradísimas a precios económicos: Dentaduras completas desde... 100 pesetas. Un diente desde... 5 —. Orificaciones desde... 20 —. Empastes desde... 5 —. Operaciones sin dolor por medio de todos los anestésicos usuales. Mento-Piroxina para el dolor de muelas, curación de los abscesos, babeo de los niños. Coralina, para higiene, limpieza y conservación de la dentadura, a dos pesetas frasco o caja, en todas las farmacias y droguerías.—Depósito, Melchor García.—Consultorio Médico Quirúrgico Internacional.—ARENAL, 1, principal.

EBANISTERIA Y TAPICERIA

CONSTRUCCION ELEGANTE de toda clase de muebles.—Especialidad en juegos de alcohol, comedores, despachos y gabinetes a precios económicos. Mayor, 78; entrada, LUZON, 1, bajo izquierda.

SATURRAN

La playa más segura y pintoresca de toda la costa. Los señores bañistas encontrarán toda clase de comodidades en la fonda de los HIJOS DE ERRASTI

VAJILLAS SIN ENGAÑO

para 12 cubiertos, ochenta y siete piezas, 25 PESETAS. No comprar porcelana, loza, cristal y metal blanco sin ver los precios de esta casa, que es la que más barato vende, debido a las grandes compras que hace.—PRECIADOS, 40; CARMEN, 49.

ÚLTIMOS DIAS DE VENTA

Todas las existencias de ropa blanca fina, géneros de punto, equipos y canastillas que fueran de LOS BOCKS, se realizan por su nuevo dueño a precios descomulgados.

39 - CARRETAS - 39

FRONTE AL TEATRO ROJERA. Se cede la tienda; se venden aparatos de gas, estanterías, etc.

BAÑOS DE MAR

Fonda de San Martín, Playa de Suanes, provincia de Santander. Esmerado trato; precio del cubierto, incluso habitación, 6 pesetas.

NO TENES NECESIDAD

de salir de vuestra casa, sufriendo las molestias del viaje, fonda, etc., ni de tomar baños, para curaros el reuma, vendrá, herpes, sífilis y todas las enfermedades que provienen de vicio de la sangre; pues obtendréis segura curación de todas ellas con la ESENCIA ANTIRUMAL de Agostón y Rousseau, que cuesta 15 pesetas en todas las buenas farmacias, resultando mucho más económico y seguro que los baños. Desconfiar de las imitaciones. Por mayor, M. García.—Madrid.

LA ANEMIA

ES UNA CAUSA QUE SE REVELA EN LAS MUJERES JOVENES

por algunos de los efectos siguientes: palidez de la piel, grandes ajenacos, cansancio, respiración difícil, debilidad muscular, pruridos en las